

# Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Domingo 25 Junio de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.881



## D. Joaquín Llopis Sanchis

Juez municipal de Genovés  
Falleció en dicho pueblo el día 17 Junio de 1922  
Habiendo recibido los santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus afligidos viuda, hijos don Joaquín Llopis Pascual, Beneficiario de los Santos Juanes, de esta ciudad de Valencia; don Eduardo y doña Leonor; hermano don Pascual, hijos políticos, metos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan en caridad encomiendan su alma a Dios, de lo que recibirán favor.

La Misa cantada de «Requiem», que se celebrará mañana día 26, a las diez, en la citada parroquia de los Santos Juanes, de esta ciudad, y el funeral que se dirá el día 28, a las 9 o 10, en la iglesia parroquial de Genovés, serán en sufragio del alma del finado.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de la diócesis se ha dignado conceder cien días de indulgencias en la forma de costumbre.

### De la vida universitaria

## La cruzada contra la autonomía

El Estado no tiene misión docente. El Estado no puede ser catedrático, como no puede ser zapatero, ni fabricante, ni agricultor. El derecho, o más exacto, el deber de enseñar, se lo dio a la Iglesia su Divino Fundador: «Docete omnes gentes». La preocupación y el deber de que recibían enseñanzas y cultura sus miembros, lo tiene y realiza la familia por medio de sus prolongaciones, la escuela y la Universidad. Al Estado corresponde una cierta función fiscal, que más atañe a la forma y a los accidentes que al fondo y a la substancia de la enseñanza; inspeccionarla, encuadrarla, procurar que se cumplan las reglas de la sanidad; he ahí, entre otros, los deberes del Estado. La familia ha de desenvolverse dentro de sus fines, libremente, y por lo tanto, libres han de estar las instituciones en que se subroga. Una Universidad dependiente de un Ministerio, amarrada al poste de un Ministerio, es una Universidad esclava, es un centro burocrático. Y un centro burocrático es negación de la ciencia.

Todos, así los de la derecha como los de la izquierda, libres de prejuicios sectarios, hemos propagado por la autonomía universitaria. Dentro de las aspiraciones autárquicas, y como número principal del programa regionalista, ha figurado ese de la Universidad desenvolviendo su gestión propia sin trabas ni dependencias burocráticas. El reconocimiento de la personalidad jurídica a esos centros del saber, Ayuntamiento de maestros e discípulos, como los llamó Alfonso el Sabio, fué solicitado y defendido por todos.

Pero vino un consejero de la Corona que tomó en serio el asunto y concedió por decreto la autonomía a las Universidades, y desde el punto y hora en que tal hiciera el señor Silió, se volvieron contra él y contra la reforma catedráticos y publicistas, muchos de los cuales, teóricamente, la habían defendido siempre.

¿Y qué dicen para justificar su nueva actitud? Pues algo muy cierto, algo que no tiene, como vulgarmente se dice, vuelta de hoja: que la autonomía, sin independencia económica, es una burla; que mal pueden ser libres las personas sociales y jurídicas, como tampoco las personas individuales, cuando por sí mismas no pueden vivir, y su vida está sujeta a la subvención, a la dádiva, a la generosidad de otro.

Es verdad. Más justificada que la fúda de don Quijote respecto a sí los pobres pueden ser honrados, es la de que puedan ser libres quienes no son económicamente independientes; el que está encadenado por el estómago tiene que acallar los impulsos de su alma y los sen-

## Nuestros folletines

Comprendemos el interés que encuadernable vamos a comenzar tienen nuestros lectores por conocer el día 1.º de Julio próximo. Se la obra cuya publicación en folletín titula

## El general Elío y su tiempo

Memoria de los sucesos políticos y militares de España desde fines del siglo XVIII hasta la rebelión de Cabezas de San Juan por Riego, juramento de la Constitución por Fernando VII y muerte en patibulo del teniente general don Francisco Javier Elío, escrita por

## Don Luis Minguet y Albors

Abogado y director del Centro de Cultura Valenciana

cuyos estudios y aficiones de investigador son bien conocidos, y en estas columnas y en otros periódicos locales ha dado patentes muestras de su competencia.

Es un acabado estudio del general Elío y de su época, pródiga en trastornos políticos. A la genealogía y biografía del general, completamente nuevas hasta hoy, siguen sus servicios a la Patria en Orán, Ceuta, Francia y América.

El lector recorrerá desde San Ildefonso, con su tratado, hasta Portugal, con su guerra, y se trasladará a Amiens, donde se firma una paz, y verá desfilan por las calles de Valencia a Carlos IV y su corte; presenciará la guerra con Inglaterra, las de nuestras posesiones americanas, los sucesos de El Escorial, el motín de Aranjuez y el alzamiento general de España contra el rey intruso, y asistirá al Consejo de la Regencia y a las Cortes de Cádiz.

## El general Elío y su tiempo

obra histórica, sin apasionamientos, con un apéndice, donde se muestran numerosos documentos, escritos por

## Don Luis Minguet y Albors

Abogado y director del Centro de Cultura Valenciana

será del gusto de nuestros lectores, pues une a un estilo correcto y fácil, al narración de sucesos importantes, de un interés siempre creciente.

## Compañía Sevillana de Electricidad

Capital: 20.000.000 de pesetas  
Suscripción pública de 10.000 Obligaciones del 6 por 100 de interés, amortizables en 25 años a contar desde el de 1928

Esta emisión ha sido tomada en firme por el Banco de Vizcaya, Banco Español de Crédito, Sociedad Anónima de Crédito y el Crédito Suisse, de Zurich, quienes lo ofrecen al público a TÍTULO IRREDUCTIBLE, en suscripción, que se verificará en los establecimientos españoles citados y sus sucursales, el día 26 del presente mes de Junio, al tipo de

92 por 100, o sean 460 pesetas por Obligación

con cupón de primero de Enero de 1923, lo que da un rendimiento líquido, libre de impuestos, de SEIS POR CIENTO ANUAL. El pago se efectuará en esta forma: 10 por 100, o sean 50 pesetas por título, en el acto de la suscripción, y las restantes, o sean 410 pesetas por título, en el día 5 de Julio próximo, contra entrega de las carpetas provisionales, que serán canjeadas por los títulos definitivos, debidamente inscritos en los Registros Mercantil y de la Propiedad, y cuya cotización en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao será solicitada, así como la pignoración en el Banco de España.

Se admiten suscripciones en el

## BANCO DE VIZCAYA

PASCUAL Y GENIS, 6 y 8

### MADRID

## La Ordenación ferroviaria y los obstáculos franceses

Ha declarado el ministro de Fomento que no se cerrarán las Cortes sin que sea discutido y aprobado por el Congreso el proyecto de ley acerca de la Ordenación ferroviaria. No dudamos de la sinceridad de los deseos del señor Argüelles. Quizás, si se nos preguntase y pidiésemos que respondiéramos en conciencia, tampoco dudáramos de los excelentes propósitos de los compañeros del señor ministro de Fomento; pero... no hay que engañarse: si las oposiciones, o si la más numerosa de las oposiciones, contando con tropas auxiliares, no quiere, aunque disimule la inclinación de su voluntad, que aquel proyecto se convierta en ley, no hay duda de que no lo será, porque este Gobierno, en asunto de tal naturaleza, no es capaz de sostener una larguísima batalla, aun descontando la victoria. Que quieran o no de veras los elementos aludidos es lo que habría que averiguar.

Claro es que concedemos la importancia que en realidad tienen a las presiones que desde Francia, y en defensa del interés de los poseedores franceses de acciones de nuestros ferrocarriles, se vienen haciendo para que aquella ley quede extramuros. Nuestros políticos, en general, y sobre todo los de la izquierda, tienen medida la franquicia hasta el tuétano de los huesos, y los contados que ideológica y sentimentalmente no son francófilos, aunque tampoco francófobos, son tímidos como liebres en cuanto oyen toser alto y recio a los galos. El hecho de la mediocritad de nuestros políticos por Francia es innegable, y esto basta para temer que se atranque, como si hubiera caído en un tremendo barrizal, la ley ferroviaria. Cuéntese, por otra parte, con que en estas cosas financieras siempre hay barro por enmedio.

Pero aunque no fuera así, se observa que en los liberales que definen el criterio y señalan la conducta del partido, ahora concentración, en lo que atañe a economía, hacienda y finanzas, hay el propósito de retrasar las soluciones definitivas. Recuérdese lo que se podía y se deseaba en lo de los Tabacos: se pedía y se deseaba que el negocio quedase resuelto interinamente, por un par de años, pasados los cuales las circunstancias ordinarias de nuestra política permitirían asegurar que todos los conservadores estarían en la oposición. Y en esto de la Ordenación ferroviaria se tira a lo mismo, esto es, a que no haya solución definitiva, porque, sin duda, la tienen mejor, aunque la recatan, los de la izquierda, para cuando ellos ocupen el Poder.

¿Debería dárseles la batalla ahora? Es indudable. El problema de los transportes, lo hemos dicho muchas veces y lo repetimos una más, es capitalísimo, y hace ya muchos meses, y aun años, que debieron los Poderes públicos acometerlo y resolverlo sin demora. Por el deficiente y más que pésimo régimen de los transportes se gastan o se pierden—de las dos maneras se puede decir—muchos millones todos los años, que pagan, como es natural, no los usuarios del ferrocarril—lo de meros son los viajeros—, sino los consumidores de las mercancías. ¿Es que vamos a continuar así indefinidamente?

Si el proyecto de ley que aprobó la Alta Cámara y que ya empezó a discutirse en el Congreso no es bueno o es deficiente, mejórese y corrija, pero sobre la marcha, o téngase el valor de decir de una vez y para siempre que no es necesario ordenar nada en cuanto a los ferrocarriles, sino dar medios a las empresas para que aumenten y mejoren su material, autorizando la subida de las tarifas. Aun esto, habiendo autoridades diligentes y capaces que refrenaran las codicias de los comerciantes e industriales, sería preferible a esta inacción, a este no hacer nada o no dejar hacerlo, que prolonga los males y los daños gravísimos del pésimo servicio de transportes.

Miguel Peñarol.

## La procesión de hoy

Grandiosa manifestación del amor que profesa Valencia al Corazón de Jesús será la procesión que esta tarde saldrá de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, vulgo Compañía.

La Pía Unión de los Sagrados Corazones, erigida en esta iglesia, terminará la novena con este acto imponente, en el cual, millares de caballeros, socios de esta Congregación, ostentando su hermoso escapulario, darán valiente testimonio de su fe inquebrantable y de su fino amor al Corazón Delfico.

Como en todos los años anteriores, sólo desfilarán en esta procesión los caballeros, pues si se admitiera en ella a las señoras, harían interminable el desfile, dados los muchos millares de socias fervorosas que pertenecen a la Pía Unión.

Saldrá la procesión a las seis, y recorrerá la siguiente carrera: calle Danzas, Plaza Horno de San Nicolás, de Murcianos, del Esparto, calles de Caballeros, Calatrava, Correjería, Zaragoza, plaza Santa Catalina, calles Platerías, Derechos, Lonja y plaza de la Compañía.

Ruégase a todos los vecinos de estas calles tapicen sus balcones durante todo el domingo.—El director de la Pía Unión.

## La R. O. sobre moneda depreciada

Continúa la protesta, no sólo contra la real orden de 29 del pasado Mayo, sino contra la real orden aclaratoria, que no ha resuelto extremos importantes, causando grandes perjuicios al comercio.

Por don José María Micó se ha dirigido al señor director general de Aduanas la siguiente carta:

«Excelentísimo señor director general de Aduanas.—Madrid.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Considerando una arbitrariedad o mala interpretación dada a la real orden aclaratoria del 4 del actual por los vistos de la Aduana de Cerbere, me tomo la libertad de molestar su atención, en nombre propio y en el del Gremio a que pertenezco.

Habiendo un considerable número de paquetes postales llegados a Cerbere luego de la publicación de la real orden aclaratoria del 4 del actual, y habiendo salido estos paquetes del punto de origen antes del 30 de Mayo, fecha en la que se publicó la real orden, con destino a esta plaza, pero consignados a Cerbere, tránsito España, y a nuestros agentes en la frontera, como de costumbre, y cuyas facturas originales están a la disposición del señor director general de Aduanas.

Comunican nuestros agentes en la Aduana de Cerbere, señores Hijos de Cosme Basco, en atenta carta, que los vistos de la citada Aduana quieren que estos paquetes estén sujetos al pago del nuevo coeficiente, so pretexto de que no son expediciones directas a España, sino a Cerbere. ¿Acaso Cerbere no es tránsito España?

Creo, a mi entender, se trata de una arbitrariedad intolerable, y respetuosamente ruego a V. E. se digna dar las oportunas órdenes para que sean despachados libres del nuevo impuesto todos los paquetes postales consignados a nuestros agentes en la frontera de Cerbere, tránsito España, cuyas facturas originales lleven fecha anterior al 30 de Mayo.

Agradeciendo de antemano toda gestión en favor de la equidad y la justicia, se repite de usted afectísimo s. s. q. s. m. e.—José M. Micó.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

## Dr. Mario Ximénez del Rey

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo gástrico y heces.  
Colón, 82, Valencia. Consulta de 2 a 5

## Quinina dulce Loras

Es una nueva sal de quinina en la que ha quedado destruido el amargo. Indicado en los accesos febriles de los niños. Los señores médicos lo formulan a diario, por su fácil administración a los niños y sus buenos resultados. De venta: Farmacia de la Morera.

## TIÑASE LAS CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera

# Los doctores García Donato y su "Manual de Diatermia"

Mis queridos y admirados amigos los doctores José y Vicente García Donato, evidenciando una vez más que para ellos su profesión de médicos, más que profesión es la labor celosa y perenne, que raya en sacerdocio, por la Ciencia y para sus semejantes, acaban de mostrarnos un nuevo aspecto de su compleja actividad, sumando a su fama de grandes clínicos la de publicistas, inquestionablemente adquirida con la aparición en las librerías de su «Manual de Diatermia».

Es éste un libro del que no diré que haya venido a llenar un hueco ni a cubrir una necesidad, por ser ambos los recorridos tópicos que ya es usual utilizar como pabellón que cubra toda mercancía editorial mediocre.

Del libro que los hermanos García Donato han dado a la estampa, resultando evidentes lo de la necesidad y el hueco, precisa decir algo y hasta mucho más: que él constituye, desde su publicación, ineludible elemento de consulta y guía único adonde acudir por aquellos médicos que se decidan a utilizar en sus clínicas la diatermia como recurso terapéutico. ¿Razón? La de ser ésta y sólo ésta la obra que, escrita en español conforme a un depurado plan científico y de exposición, contiene la última palabra de cuanto por especialistas extranjeros — alemanes principalmente — y franceses después — se ha investigado, descubierto y escrito hasta la fecha.

Los señores García Donato han procurado y conseguido escribir un libro de no excesivo volumen. Ello, a la vez que les honra, facilita para ingresar en la corta lista de publicistas científicos que saben exponer, metódica y sintéticamente a la vez, sin ampulosas digresiones, que antes enervan que atraen la atención de los lectores, todo cuanto deba decirse sobre determinada materia.

Su «Manual de Diatermia» hállase sabiamente dividido en tres partes. De generalidades se ocupa la primera, que encabeza una acabada síntesis histórica sobre la utilización del calor como recurso terapéutico, desde los tiempos de Hipócrates y Herodoto hasta hoy, con el aprovechamiento térmico de la electricidad. Se exponen después, en esta primera parte del libro, algunas nociones — las necesarias — acerca de esta moderna rama de la Física, a lo que sigue un estudio sobre los distintos aparatos de diatermia, y luego, otro acabadísimo sobre acción física, fisiológica y terapéutica de las corrientes diatérmicas.

La segunda parte destina a estudiar la técnica de aplicación, ya sea ésta total (con un examen sobre los procedimientos de Bucky, Kowarchik, Schnee y Schittenhelm), ya local, o diatermia de la cabeza, columna vertebral, tórax, abdomen y extremidades, estudiándose además el procedimiento de fuegos cruzados y la diatermia quirúrgica o electrocoagulación.

Y lleva finalmente la tercera parte, cuantas aplicaciones clínicas tiene, hoy por hoy, la diatermia.

El valor del libro, ya de sí considerable, resulta acrecentado merced al prólogo que le encabeza, del sabio doctor Rodríguez Fornos, y un apéndice sobre física de las corrientes de alta frecuencia, del profesor Wildermuth, catedrático de las Facultades de Frankfurt A/M. y Rosario de Santa Fe, y sin disputa quien en la actualidad camina a la vanguardia del movimiento científico acerca de la materia.

Casi huelga, con lo ya expuesto, encarecer las ventajas que tal publicación ha de reportar; la necesidad más que apremiante de que un tan acabado libro como éste viniera a ocupar el sitial de preferencia en las bibliotecas de cuantos en España hemos adoptado la diatermia como recurso terapéutico. El sabio prologuista doctor Rodríguez Fornos dice, en lo que atañe a esto, cuanto se puede y hay que decir: «En España, la falta de conveniente preparación de las ciencias auxiliares de la medicina crea grandes obstáculos para los médicos cuando tratan de aplicar a sus enfermos los nuevos adelantos de la fisioterapia.

Ni teoría ni empirismo aisladamente sirven en fisioterapia; ciencia fundamental y sólidamente adquirida, técnica escrupulosa, buena doctrina y dilatada experiencia, constituyen las más firmes bases de un físico terapeuta.»

Pues bien; excepto el último de estos requisitos, excepto la experiencia clínica, que constituye algo individual, personalísimo, todo lo demás se hallará profusa y ordenadamente en esta joya bibliográfica sobre diatermia que veníamos comentando.

Reciba el señor Danderis, así como sus padres y hermanos, nuestra más cordial enhorabuena.

# Rossini en el teatro de Balda



Caricatura francesa de Rossini, firmada por "Carjat" (1856).

Joaquín Rossini, «el cisne de Pésaro», tuvo gran preponderancia en esta capital de 1823 al 30, en plena reacción fernandina. En el teatro de Balda (local que había servido de almacén, situado junto a las murallas y puente de la Trinidad, bajando a la izquierda de la calle del Salvador), se conocían desde los primeros años de Rossini músico, fragmentos de sus obras, cantados por artistas extranjeros que de paso por Valencia solían dar algunos conciertos.

Huroneando en los documentos que a este teatro se refieren, encuentro muchos datos de obras de Rossini, que me llevan a reunirlos en un artículo, por creerlos de interés.

Teníamos compañías de ópera y dramáticas a un tiempo; a los artistas que trabajaban en óperas y en dramas se les anunciaba simplemente con la advertencia de «canta» o «de cantado». Lo de «primera tiple absoluta», vino ya en plena fiebre constitucional, en que todo lo hacía la reina Cristina en nombre de su augusta hija la Reina de España, como con graciosa errata dijo la «Gaceta de Madrid» en cierta solemne ocasión.

Antes del regreso de Fernando VII ya se conocía aquí música de Rossini. Las orquestas eran sencillísimas; pero a veces, cuando la importancia de la obra lo requería, se aumentaban. No creo que pasara nunca de veinticinco instrumentos en esta época.

«Elisabetta» o «La Isabela» es una de las óperas que primeramente he visto anunciadas antes del año 20; pero como no se decía obra de Rossini y creo que hay otra del mismo título de distinto autor, nada digo de ella.

El 17 de Mayo de 1825 se estrenó en este teatro de Balda «La donna del Lago».

El papel de Rodrigo lo cantaba el señor Esteban Morais, y el de Douglas, el señor Manuel Pérez. El estreno debió ser un desastre, porque, contra la costumbre, se publicó por crítico anónimo este juicio:

## SONETO

Yo te vi Nice (1) que amorosa y triste,  
En tu canto pintaste las pasiones,  
Y la ciencia de atar los corazones,  
Bella Italiana desplegar supiste.  
Lágrimas tiernas derramar nos viste  
Retratando a Nineta (2) entre prístiones,  
Y al romper la razón sus eslabones,  
Palpitar de contento nos hiciste.  
Por ti ufana Valencia ha disfrutado  
Su noche con tu canto deliciosa,  
En tantas horas que placer has dado  
Mas tan feliz cual hoy y tan graciosa  
Perdona, que jamás Juana has esbozado,  
Ni tan tierna te he visto y amorosa.  
(Sin firma.)

Y como queda materia, otro día terminaremos.



Caricatura italiana, firmada por "Mosilly" de la época del maestro.

- (1) Dama de «El Engaño feliz».
- (2) Dama de «La Gazza Ladra».

Jonak.

## SALÓN de MODA

Perfumado con GUIDOR  
Hoy, último día de todo el programa de extraordinario éxito, hoy: La notable película del natural  
**Costumbres de la India**  
El sensacional asunto en cinco partes  
**La verdadera esposa**  
Gran creación de la genial artista ALICE BRADY  
Dos ratos de chispeante gracia en **Casamiento en Pyjama**  
PRECIOS DE COSTUMBRES  
Mañana lunes, monumental programa: 7 y 8 episodios, en cuatro partes, de **El secreto negro**  
PERLA BLANCA  
La preciosa comedia "Paramount", en cuatro partes.  
**Juventud risueña**

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, 26 de los corrientes, en la Colegiata de San Bartolomé y en la parroquia de San Pedro Mártir y San Nicolás Obispo; el aniversario y Misas en la parroquia de Rafaelbuñol, el aniversario en la parroquia de la villa de Serra, el ejercicio a las cinco de la tarde, de la novena al Sagrado Corazón de Jesús, en la parroquia de San Pedro Mártir y San Nicolás Obispo, como también los diarios de Misas que se celebrarán el día 30 de Agosto próximo en la Colegiata de San Bartolomé y parroquia de San Pedro Mártir y San Nicolás Obispo y el aniversario y Misas en la de Rafaelbuñol, serán en sufragio de las almas de

**EL ILUSTRISIMO SENOR**  
**D. Emilio Chauli y Fernández de la Riba**  
**Y DE SU ESPOSA**  
**LA ILUSTRISIMA SEÑORA**  
**Doña Agustina Galiana y Lorca**  
Que fallecieron, respectivamente, el 26 de Junio y 30 de Agosto de 1848

R. I. P.

Su hijo, hija política y nieto, ruegan y agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

# Internado para los normalistas

Los Hijos de Don Bosco, esos varones abnegados que silenciosos y eficazmente realizan una labor social y patriótica que nunca se pondrá a cubra de silencio, proyectan, para el curso próximo, una gran institución cuya necesidad tiempo ha que se experimenta en nuestra ciudad. Han acordado fundar un Internado, mejor diremos, un Colegio de normalistas agregado a la Escuela Normal de Valencia.

Nadie que se preocupe algún tanto del movimiento social contemporáneo puede ignorar la gran eficacia, la eficacia suma que en la moralización de los pueblos ejerce el Magisterio; es realmente el maestro quien modela el alma del niño, forma el hombre de lo porvenir y tiene en sus manos los derroteros de la sociedad.

¿Queréis adivinar cómo será la generación futura? Averigüed la orientación con que actúan los maestros de Primera enseñanza, y conforme a ésta será aquella; si son el ateísmo y la disolución los que con apariencias más o menos científicas se infiltran por el entendimiento del niño en su alma, disoluta y atea será la generación de mañana; por el contrario, si los principios religiosos y patrióticos saturan la actuación de los encargados de la enseñanza primaria, patriota y religiosa será la generación venidera.

Los gérmenes que, como en tierra virgen, caen en el alma del niño, ejercen sobre él una sugestión perpetua, que podrá debilitarse, pero jamás desvanecerse en absoluto.

He ahí por qué los enemigos de la patria y del orden, los amantes de la revolución, no escatiman sacrificio por apoderarse de la escuela primaria, baluarte desde el cual impunemente pueden asestar certeros y mortíferos dardos al orden social.

Formar un magisterio profundamente religioso y por tanto eminentemente patriota es quizás, y aun sin quizás, la más eficaz acción conservadora de los principios que afianzan el orden social.

Labor es ésta que se proponen los abnegados Salesianos de Valencia; en sus manos fructifican las más delicadas instituciones; ninguna duda abrigamos del éxito feliz que espera a esta nueva empresa, con la cual los discípulos del Venerable Don Bosco añadirán uno más a los gloriosos timbres que esmaltan su brillante historia.

Elas Olmos.

**Librería Pontificia Fenollera**  
— C. MAJ., 17-VALENCIA —  
P. Luis Coloma, S. J.—Pequeñeces, 6; Jeronim, 7; Reina mártir, 5; Fray Francisco, 3; Retratos de año, 6; Boy, 3; Cuadros de costumbres, 5; Historias varias, 4'50; Nuevas pinceladas, 4'50; Pinceladas al natural, 4'50; Recuerdos de Fernán Caballero, 5; Juan Miseria, 1'60; Pelusa, 2'75; Nuevas lecturas, 2'50; Por un pijo, 2'50; Cuentos para niños, 2'25; Marqués de Mora, 2; Raton Pérez, 0'75; Solaces de un estudiante, 3.

# El Día de la Buena Prensa en Valencia

Apenas hecha pública la noticia de las solemnidades religiosas y literarias con que se celebrará en el presente año el Día de la Buena Prensa, son muchas las personas que se han acercado al Comité diocesano haciendo ofrecimientos y en demanda de datos y detalles de aquéllas, y sobre todo de invitaciones para la velada literario-musical que tendrá lugar el miércoles 28, por la tarde, víspera de San Pedro, en el salón de actos del Centro Escolar y Mercantil, la cual, si los deseos de sus organizadores se realizan totalmente, resultará de gran solemnidad y muy sugestiva, por los valiosos elementos que en ella han de tomar parte.

El próximo martes publicaremos el programa de este acto.

La Misa de Comunión del día de San Pedro, a las siete y media de la mañana, en la iglesia del Salvador, hay fundados indicios de que se verá también muy concurrida.

Y contribuyendo a propagar la hermosa finalidad de la fiesta, tenemos entendido que el sermón que pronunciará el día de San Pedro, en la Misa conventual que se celebrará en la Metropolitana Basílica, el muy ilustre señor Canónigo Lector doctor don Pedro Tomás Montañana, versará también sobre las excelencias y misión de la Buena Prensa y los deberes de los católicos para con ella, cuya oración sagrada, dada la elocuencia del señor Tomás Montañana, es de presumir el interés con que será escuchada.

# Eclesiásticas

**De interés para el Clero**  
Oportunamente dimos cuenta de las variantes introducidas en el rezo del oficio divino del presente mes, publicadas por el «Boletín del Arzobispado» del 15 de Enero.

Para el miércoles 28, víspera de San Pedro, está señalado el nuevo rezo de San Ireneo, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado, y el de San León II, Papa y confesor, que hasta ahora tenía su sede propia en este día, se traslada al 4 de Julio, con el mismo rito semidoble y sin alteración alguna.

El oficio y Misa propios de San Ireneo se expenden en las oficinas de la Fábrica de la Metropolitana, pero los que tengan el Breviario y Misal anteriores a la última reforma, podrán encontrarlos en la sección de *aliquibus locis* el día 4 de Julio y sólo tendrán que variar la novena lección, que ha de ser de la vigilia de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, como está en el Breviario Romano.

# Deportes

**Beloumpé**  
En el campo del camino de Algirós se jugará esta tarde, a las cinco, un reñidísimo encuentro entre los equipos Levante y Valencia.

La recaudación de dicho partido se destinará a engrosar la lista de donativos a la Asociación Valenciana de Caridad.

Entre los equipos reina grande entusiasmo, y no dudamos que el público valenciano llenará el campo, dado el fin benéfico a que se destina la recaudación.

# Nuestra novia

CARMITA OLIVER COBEÑA

# REGION SAGUNTO

**La fiesta del Corpus.**—Siempre han sido solemnísimas en esta ciudad las fiestas de la octava del Corpus que celebra la Cofradía de Minerva o del Santísimo Sacramento, cuya fundación data del año 1540, por una Bula de Paulo III, siendo el mismo Pontífice su fundador y siendo una de las primeras que se fundaron en España, según asegura el ilustre compatriota, historiador y cronista de esta ciudad, don Antonio Chabret, en su reseña histórica de dicha Cofradía.

En el presente año, dado al incansable celo que anima al clavario don José Monzó Larcada y los mayores de turno don Francisco Aznar Quevedo, don Ramón Fraga Ros, don Eduardo Ripollés Ríos y don Estanislao Martí Alfonso, han superado a todo cálculo.

La iglesia de Santa María estaba adornada de sus mejores galas en todas sus capillas y altares.

Por la mañana, volteo general de campanas anunciaba dicha solemnidad; a las seis y media, Misa de Comunión para los cofrades; a las nueve, la Misa conventual, que fué cantada por nutrido coro de voces y el barítono señor Tárrega, la del maestro Villaseca y un motete «Consérvame Domine», de don Salvador Giner, dirigido por don Vicente Monreal. El panegirico lo hizo el señor Cura Arcipreste, doctor don José Noguera Llopis, que con su elegancia y sencillez de estilo trató de la «Relación entre el alimento eucarístico y la vida del hombre».

Acabada la fiesta se trasladaron a casa del clavario los mayores y fueron obsequiados con espléndido banquete.

Por la tarde, función con trisagio y reserva.

Al anochecer, la procesión, que recorrió la calle del Sagrario y la plaza de la Constitución, que estaba profusamente iluminada con focos eléctricos, y una quibométrica traca, que rodeaba toda la plaza. La iglesia, al entrar el Santísimo, presentaba aspecto fantástico. Miles de luces adornaban las cornisas, capiteles pilastras y columnas y altares; centenares de focos eléctricos salían de las capillas y arañas y lámparas. El órgano, con sus melodiosas notas; el nutrido coro de voces, que entonaba himnos sagrados, daba un conjunto tan sublime, que más bien parecía estar en las regiones celestes, que en este valle de lágrimas.

Bien por la Cofradía de Minerva o del Santísimo Sacramento, guardia de honor del Rey de reyes y baluarte indestructible de la fe de la ciudad de Sagunto.

Sagunto 23 de Junio.

# El éxito del día: Nuestra novia

CARMITA OLIVER COBEÑA

# PICAZON DE LA PIEL y SARNA

Calma y cura, sin baños ni pomadas, usando SARNOL. De venta, en la FARMACIA de LA MORERA Viuda de Loras - Valencia. Tratamiento científico, rápido, limpio y sencillo.

## ESPAÑA AL DIA

### Prensa oficial

#### CACETA DE MADRID

El diario oficial publica hoy una real orden sobre importación de llantas, cubiertas y neumáticos de todas clases, con destino a los vehículos.

Además, las siguientes disposiciones: Confirmando en propiedad en sus cargos a los auxiliares interinos de las Escuelas Normales que hayan desempeñado el cargo durante dos años.

Anunciando que Francia ha rebajado en el período de cuatro meses, a 1'9 el coeficiente establecido para los pescados frescos.

#### DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta lo que sigue: Anunciando en concurso la vacante de profesor de Economía Política en la Escuela Superior de Guerra, y nombrando para desempeñarla al coronel del cuerpo de Intendencia don Carlos Godino hasta final de curso.

### En los Ministerios

#### PRESIDENCIA

El señor Sánchez Guerra nos recibió en la Presidencia, manifestándonos que esta mañana había conferenciado con el señor Quiñones de León y que le había anunciado su próxima visita a España el embajador de Inglaterra señor Merry del Val.

Ha añadido que por ahora no había Consejo, dada la homogeneidad de los ministros.

Estuvo conferenciando con el ministro de Instrucción pública acerca de asuntos de su departamento.

Luego almorzó con el embajador de Méjico.

#### GOBERNACION

##### Regreso de don Alfonso

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que había recibido un telegrama del ministro,

diciendo que a las once y media de la mañana llegaron don Alfonso y sus acompañantes al pueblo de Alberca.

Después se trasladaron a Béjar, en donde tomarán los automóviles para el regreso, que lo harán directamente a Madrid, donde llegarán en las primeras horas de la noche.

Don Alfonso y su séquito se muestran satisfechos de la excursión realizada a las Hurdes.

#### GUERRA

Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que las unidades organizadas, como reserva del ejército de África continúen con dicha organización hasta que se realicen las reorganizaciones y nivelaciones correspondientes a las plantillas de dicha reorganización en el próximo año económico, y que no deben producir bajas, el licenciamiento de soldados de cuota del reemplazo de 1919-20.

#### HACIENDA

Ante los rumores que circulaban de que surgía nuevamente la actuación de las Juntas de Defensa de Hacienda, en el Ministerio de ramo se ha negado en absoluto fundamento al rumor.

#### El contrabando

En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota en la que se dice: Que según datos facilitados a dicho Ministerio por las fuerzas de Carabineros, se han efectuado durante el primer trimestre del año actual 3.553 denuncias con detención de 970 reos e incautación de 607 cabezas de ganado mayor, 3.417 de menor, 46.232 kilogramos de tabaco, 53.219 litros de alcohol y 108.048 kilogramos de otros géneros.

También han sido decomisadas 10 embarcaciones, 12 carruajes y 101 alambiques destinados a la elaboración clandestina de aguardiente.

### Una nota de la embajada alemana

La embajada de Alemania en Madrid ha comunicado al ministro de Estado que los estudiantes de otros países que siguen sus estudios en Alemania, disfrutaran en adelante considerables ventajas.

En efecto; según disposición reciente, ya no tendrán que satisfacer los impuestos sobre las cantidades que les remiten los padres residentes en el extranjero.

### Lanzas argentinas para el ejército

El lunes se celebrará en el campamento de Carabanchel la entrega de 1.000 lanzas que el ejército argentino regala al ejército español.

Al acto asistirán las autoridades militares y dos escuadrones de lanceros.

#### Incidente grave

Dicen de Pamplona que cuando regresaba de conferenciación con el gobernador civil el teniente coronel de la Guardia civil don Manuel Aceituno, fué agredido por don José Aranzadi, hermano del diputado del mismo apellido.

La agresión motivó que fuese encarcelado el señor Aranzadi, cuya libertad solicita el Colegio de Abogados.

Parece ser que el origen del incidente radica en ciertas frases pronunciadas por el teniente coronel contra el partido nacionalista, al que pertenece el agresor.

#### La noticia oficial

En el Ministerio de Estado se ha recibido la noticia oficial de que en una calle de Berlín ha sido asesinado el ministro de Negocios extranjeros alemán Rathenau.

Se ignoran detalles.

#### Bronca y golpes

Pedro Cabeza y su mujer Dolores López han ido esta mañana de visita en casa de Carmen Argana, que tenía a su cuidado a un hijo de los primeros.

Se ignora lo que ha motivado la cuestión, pero el caso es que se han enredado a golpes, siendo conducido a la Comisaría.

Allí se ha vuelto a reproducir la cuestión y se han vuelto a golpear, resultando contusionado el inspector don Pedro Canal.

Todos los contendientes, más el inspector, han sido curados en la casa de Socorro de lesiones.

#### Intereses valencianos

##### Las vías metálicas

Surgida la dificultad de orden legal sobre la instalación de las vías metálicas en las poblaciones próximas a la capital de Valencia por prohibir las leyes el cobro del arbitrio del peaje, el señor Beltrán ha visitado al ministro de Hacienda para buscar una fórmula satisfactoria.

El señor Bergamín ha dado toda clase de facilidades, y en su vista, el diputado por Valencia se ha dirigido al ministro de Fomento, de quien ha conseguido que dicte una real orden elevando a 10 millones la consignación de dos millones acordada para dicho objeto.

El señor Bergamín, en vista de ello, elevará la propuesta el próximo lunes al Congreso.

Cree el señor Beltrán que la su- basta para las obras se efectuará dentro de unos tres meses, y que los pueblos interesados disfrutarán del proyecto sin tener que pagar impuesto alguno por ello.

##### Asamblea de Prensa

La Asociación de la Prensa de Lisboa ha telegrafiado a la de Madrid su idea de celebrar una asamblea de Prensa de ambos países para estrechar las mutuas relaciones.

##### El día en Palacio

###### Santo de un infante

Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica del infante don Juan, la familia reinante ha oído una Misa en el salón de Tapices.

El día 4 de Julio saldrá doña Cristina para San Sebastián, y el día 10 el resto de la familia reinante marchará a Santander.

Esta noche cumplimentará a don Alfonso el señor Quiñones de León.

##### Imposición de brazales

El lunes, en el Hospital Militar de Carabanchel, se verificará el

acto de imponer los brazales de la Cruz de Malta a las Hermanas de aquel hospital, por servicios en Marruecos, y las atenciones que tuvieron con los heridos y enfermos de la campaña.

Al acto concurrirán doña Victoria, el subsecretario de Guerra, inspector general de Sanidad y jefe superior de Sanidad.

##### Entrega de aeroplanos

Esta tarde se verificará en el aeródromo de Cuatro Vientos la entrega oficial al Ejército de los aeroplanos «Madrid» y «Canarias».

Del aeroplano «Madrid» será madrina la infantita María Cristina.

##### Un curso de enfermeras para las Hermanas de la Caridad

El coronel-médico don Venancio Plaza, acompañado de otro jefe de Sanidad Militar, ha visitado al general Olaguer, para rogarle firme una real orden en la que se dispone que se efectúe un curso de enfermeras para las Hermanas de la Caridad.

El texto de dicha real orden está escrito en artístico pergamino, que se conservará como recuerdo de dicha disposición en el Hospital Militar de Carabanchel.

##### Inauguración de un nuevo pabellón

El día 28 del corriente se inaugurará en el Sanatorio de Valdeletas un pabellón costeado por la marquesa de Argüelles.

##### Banquete

El lunes se celebrará un banquete en honor del encargado de Negocios extranjeros de la Argentina, señor Seviner, con motivo de su marcha de España.

##### Los mineros

Oviedo.—Ha llegado un batallón procedente de la Coruña. Ha sido destinado a Sama de Langreo, donde los ánimos se hallan muy excitados.

Se han adoptado precauciones. En Tudela de Hellín un anciano minero de 60 años se arrojó al paso de un tren, quedando destrozado.

Se le encontró un papel en que declaraba que adoptaba tan fatal determinación por amarguras de la vida.

##### El Noy del Sucre

Sevilla.—En el salón Baviera discursó el Noy del Sucre sobre el sindicalismo, cuya organización comparó a la de los Gremios de la Edad Media.

Abogó por el Sindicato único, siendo muy aplaudido.

##### Festival benéfico

Sevilla.—Organizada por la Asociación de la Prensa se celebró la Fiesta del Abanico en el teatro Portela.

Asistieron muchas damas de la aristocracia y personalidades. Se obtuvo una bonita recaudación, que será dedicada a los hospitales de la Cruz Roja.

##### Triple parricidio

Tarragona.—En el pueblo de García se ha cometido hoy un triple crimen en circunstancias terribles.

Un individuo, llamado Juan Benet March, que se hallaba trabajando en el campo, acometió de pronto a tiros y cuchilladas a su padre y un hermano, que se hallaban con él.

El padre recibió dos cuchilladas y tres balazos.

El hermano, dos tiros.

Ambos están gravísimos. Después de esto, el criminal fué al pueblo, y entrando en su casa, agredió a puñaladas a su madre, que resultó muerta en el acto.

Luego se encerró en casa, y se hizo fuerte, armado de una escopeta, haciendo fuego contra los que intentaban detenerle.

El alcalde hubo de reclamar el auxilio de la guardia civil, que después de grandes esfuerzos pudo detener al criminal.

El hecho ha producido terrible sensación.

## Castellón

### Al Sagrado Corazón

Como final del brillantísimo novenario celebrado en la parroquia de la Purísima Sangre, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado una hermosa procesión, que ha recorrido las calles céntricas de la población, con asistencia de las Asociaciones y Sociedades católicas, con sus banderas respectivas.

#### Carreteras

Han sido aprobados los expedientes de expropiación de las carreteras de Almazora a su Grao, de Vall de Uxó a la carretera Teruel-Sagunto, y la del cuarto trozo de Morera a Venta del Aire.

## Apolo Martes 27 de Junio

### Beneficio de Carmita Oliver Cobeña Estreno: LAS ANDANZAS DE CLORINDA

Comedia de Cavestany, escrita expresamente para la beneficiada

#### Servicio restablecido

Lo ha sido el de correos automóviles entre Castellón y Vistabella, interrumpidos por la salida de la Rambla de la Viuda.

#### Foot-ball

El día de San Juan tendrán un encuentro los equipos Cervantes y Castellonense, y el domingo, el Cervantes, local, y el Iberia, de Tortosa, que llega con grandes prestigios.

#### Carro desaparecido

Realizando compras en el interior de una casa el vecino de Borriol, Manuel Barbé, se le ha llevado el carro y la caballería que dejó a la puerta de la casa.

#### Un chulo

La guardia civil ha detenido a José Felis Arenós, de las Alquerías de Santa Bárbara, de Burriana, por amenazar de muerte a su novia, María Gracia Cabedo. Se trata de sujeto de pésimos antecedentes.

#### Teatro

Con «Retazo» debuta esta noche la compañía Cobeña-Oliver, que trabajará unos días en nuestro primer coliseo. —La Peña Teatral de Castellón dará unas funciones en el teatro Principal de Morella, representando unas zarzuelitas.

#### El correspondiente

## Edicto

Para conocimiento de cuantos tengan fincas en término de Picaña, se hace saber que durante los días 28 y 29 del presente mes se celebrará en aquel Ayuntamiento, desde las ocho a las doce, el primer trimestre de los repartos de Guardias y Real de Utilidades girado para cubrir el déficit del presupuesto municipal en el año actual.

Contra los morosos se seguirá el procedimiento de apremio, con arreglo a Instrucción.—El recaudador, Antonio Sáez.

### Servicio meteorológico de Levante

24 de Junio.

Categoría: K. (Tormentosa). Contorne ayer atisbó este servicio, ha reiniciado el sistema tormentoso en España, habiendo comenzado a chubasquear, aunque ligeramente, por nuestra región (Teruel, 3 milímetros; Valencia (F. A.), 2'3; Cuenca, 1).

En efecto, a expensas de la perturbación atmosférica del canal de la Mancha, se ha engendrado sobre el centro y Sud peninsular un mínimo barométrico de carácter térmico, con presiones alrededor de 763 milímetros.

Las altas presiones (766 milímetros) residen por el Atlántico, a la altura de Galicia.

Va a persistir la disposición abonada a la formación de tormentas locales.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 26 y 18 grados; Teruel, 27 y 10.

Tres tarde.—Villar.

## Gambrinus

CERVECERIA ALEMANA

Comedias, 17 VALENCIA

Sucursal: Playa de Levante, 50 (Frente a Las Arenas)

Para los días 23, 24 y 25 de Junio

Gran concierto del Trio «IBERIA», que actúa en el Lion d'Or.

Cubiertos, de 4 pesetas en adelante.

Sanwich de todas clases. Jamón y embutido alemán. Cocina alemana. Cerveza Pilsen, dorada y negra (Munich).

Todos los días, pasteles y torta fresca.

### CINCO DIAS EN MALLORCA

Viajes a forfait (todo gasto comprendido), organizados por el Grand Hotel de Palma de Mallorca.

Informes: Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento), Valencia.

### Herniados

Draguero Sany, incomparable para las hernias, de doble tejido elástico, pelota goma, gran fantasía.

CRUZ BLANCA - P. Mariano Bouillere, 5

## APOLO NUESTRA NOVIA

### Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes

En Santo Espíritu del Monte

Desde el día 2 al 8 de Julio de 1922. Director, reverendo Padre José Puigcerver.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti Spiritus (Gilet).

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantita del convento.

Nota.—Se advierte a los señores ejercitantes que han sido suprimidos el tren que salía de Valencia a las 7'45 de la tarde, y el que llega a ésta a las 9'15 de la mañana.

#### Para el Clero

La Congregación Sacerdotal celebrará los ejercicios espirituales reglamentarios en la Casa de la Purísima, de Alacuzás, desde la tarde del lunes 3 de Julio hasta el miércoles 12.

Los señores que deseen practicarlos se servirán avisar en la Secretaría de Palacio Arzobispal o en la casa profesa de la Compañía de Jesús.

#### Para hombres

En la sala de conferencias de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (vulgo Compañía)

Comenzarán el lunes 26, a las siete y media de la noche.

Pueden inscribirse en la sacristía o en la portería de la Casa Profesa, Cadixes, 2.

Dará los ejercicios el Padre José Luis Iniesta, S. J.

## Gobierno civil

### Los transportistas

El señor gobernador nos manifestó anoche que, en virtud de las bases acordadas y firmadas ayer, reanudaron el trabajo, sin incidente alguno, todos los obreros transportistas.

## Acción obrera

### Peluqueros-barberos

La Sociedad de dependientes peluqueros celebrará junta general mañana lunes, a las 9'30 de la noche, para dar cuenta de la resolución de la Junta de Reformas Sociales y tomar acuerdos concernientes al caso.

## Círculo Central Legitimista

CAFE RESTAURANT

a cargo de Antonio Vicens

P. San Luis Bertrán, 1, entr.º derecha.

— MENU —

Paella a la valenciana o macarrones

Cubiertos de 4 platos, 350 pesetas, y de 3 platos, 2 pesetas

Grata rebaja en abonos: de 30 comidas

## Academia MARTI

Bachillerato: Industrias: Preparatorio de Medicina: Clases especiales de inglés y ampliación de Matemáticas: temáticas.

Calle de Cocinas, 5 y 7

## LAS ARENAS

LA MODA EN LA NOCHE

Apertura provisional del Gran Parque de Atracciones

Noches del 25, 26 y 27

FANTASTICA ILUMINACION.

GRAN CONCIERTO POR LA BANDA DE MALLORCA

INAUGURACION DEL CINEMA

Programa para el domingo:

Por W. Farman

Drama en 4 actos

El huérfano

Vida campestre

Cómica en 2 actos

Las Arenas

La moda en la noche

Carmita Oliver Cobeña

### Calzado de lujo Lluch

Para niños, señoras y caballeros  
Método especial para la medida  
Ultimos modelos y formas  
Exposición: Pascual y Genis, 5, principal

### TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

Los colores sólidos y sin que pierdan sus hebras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas en la Sastrería y Tintorería LAUDES, Muñoz Degraín, 4, bajo. Junto a la Armería Schilling, entre Paz y Man. frente a «Las Provincias». Tel. 1.261.—Especialidad en zureidos invisibles. Precios especiales.



### Usted está inapetente

y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones.

Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer:

## El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo frasco donde no se lea en el etiqueto exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

## Soter TÓNICO EXCELENTE

VINO DE CARNE PEPTONIZADA CON GLICEROFOSFATOS

Indicado: ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA, CONVALESCENCIA y, en general, en todos los casos en que el organismo se halla debilitado.

Especialidad inscrita en el Registro del Ministerio de la Gobernación, el día 26 de Junio de 1920, con el núm. 509

Venta en farmacias

### Comerciales

**MERCADOS EXTRANJEROS**  
Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers Limited:

**Liverpool, 23.**  
**Cebollas**  
4s, de 9 a 11.  
5s, de 13 a 15.  
Os, de 13 a 15/6.  
**Tomates**  
Primera condición:  
De 20 a 24.  
Segunda y tercera condición:  
De 12 a 20.  
Concedemos anticipos. Mercado tomate, tendencia bajar más.

### Ayuntamiento

**Pagos**  
El alcalde señor Albornoz ordenó ayer los siguientes:  
Jornales de la semana, 34.395'50 pesetas; dietas vocales Junta Reformas Sociales, 1.250; material Laboratorio Bacteriológico, 1.000; ídem fiestas Corpus, 3.000; socorro viuda u guardia municipal, 1.000; materiales limpieza, 475; ídem pintura retén Guardia municipal calle Santa Eulalia, 57'50; ídem para fuentes, 80; premio cobranza arbitrio Inquilinato, 280.

### De enseñanza

**Instituto**  
Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:  
A las ocho de la mañana: Geografía de Europa, números 1 a 120; Agricultura, segunda convocatoria de colegiada y libre.  
A las diez: Lengua Castellana, segunda convocatoria de colegiada y libre.  
A las once: Preceptiva literaria, números 1 a 30.  
A las doce: Geografía de España, números 1 a 95.  
A las tres de la tarde: Ingreso, números 401 a 450.  
A las cinco: Historia de España, números 1 a 85.

### CAMBIOS EXTRANJEROS

**Del Colegio de Corredores de Valencia**  
Paris, vista, cheque banco, 54'65 %.  
Bruselas, id., id., id., 52'25 %.  
Francia suiza, id., id., id., 122'50 %.  
Liras, id., id., id., 31'00 %.  
Londres, id., id., id., 28'45 por libra ester.  
Dollars New-York, id., id., id., 6'44 pts.  
Marcos Berlín, id., id., id., 2'10 %.

### Alicante

**Después del discurso del Sr. Simó**  
El viaje de don Manuel Simó a Alicante había despertado expectación.  
Su próximo pasado triunfo en esta Audiencia, con motivo de la defensa de los obreros católicos de Alcoy, sirvió para popularizar la fama del jurista, que aún no era conocido en Alicante en toda la amplitud que su actuación en la vida política y social valenciana le atribuía. El alejamiento de Alicante de Valencia bien es verdad que ha contribuido mayormente a destacar este hecho, porque Alicante, triste es confesarlo, ha vivido espiritualmente muy distanciado de su hermana mayor. Alicante no ha sentido la atracción de Valencia. Políticos aptos en las viejas artes se han encargado, en todo momento que se apuntaba de aproximación, de desvirtuarla, encarrilándola por caminos donde la insidia germinaba y se imponía. Y como ellos han gozado de los vehículos propios para la captación de las masas, he aquí por qué todo movimiento que se iniciaba en Valencia orientado en el fortalecimiento de la personalidad valenciana, movimientos inspirados en el ferviente anhelo de una convivencia espiritual entre las tres hermanas, sólido, fra-

casaba al entrar en Alicante, donde al tamizarse se involucraba y se convertía en un fantasma que los viejos políticos cuidaban muy bien de abmentar por un instinto de conservación nada más.  
Y Alicante se dejaba vencer. Pero Alicante, aunque tarde, va conociendo la maniobra, y un poco tarde también y asqueado comienza a sentir los ramalazos de estas ideas, que tienen su principio en el regionalismo.  
Los viajes de don Manuel Simó a Alicante han tenido la virtud de despertar y agrupar energías dormidas y elementos dispersos.  
Elementos alejados de la vida política activa, elementos importantes que permanecían en la inercia, ahora, con estos viajes de don Manuel Simó, renacen, se incorporan con todas sus actividades y se suman al movimiento que don Manuel Simó inicia en Alicante.  
Ahí está la conferencia dada en el teatro del Círculo de Bellas Artes, cuya iniciativa ha tenido el acierto de darle forma la Redacción del semanario católico «El Intransigente».  
A pesar de la brevedad de tiempo con que se ha organizado, ha servido para demostrar el sentimiento que aquí palpita y que por ausencia de elementos directivos no llega a culminar.  
Ya están sentados los jalones pa-

ra la Agrupación Regional de Acción Católica. Ya está echada la simiente.  
Los elementos que asistieron a la aménísima charla que sobre temas político-sociales y regionales allí se dió, no se recataban en concederle un valor trascendental para el futuro. Valor que tiene doble importancia por el prestigio de la personalidad que ha llevado a cabo la empresa de hacer revivir ideales amados. El movimiento social católico de Alicante entra en una nueva fase de actividad. Pronto comenzará la publicación de un gran diario, que tendrá la eficacia de difundir y abrir nuevos horizontes a la causa. Momentos de gran responsabilidad son éstos para los que aquí no les asista toda la gran competencia que para obra tan compleja y dura es exigible.  
La estancia de don Manuel Simó en Alicante ha colmado los deseos de los organizadores. Aunque por falta de tiempo no se pudo preparar el acto en el salón España, al que hubieran asistido los obreros de los Sindicatos católicos de Alicante, que hoy suman una cantidad de hombres alentadora, no obstante esto, en el teatro del Círculo de Bellas Artes se reunió un público de intelectuales valiosos. Abogados, ingenieros, y en fin, un auditorio escogidísimo, en el que predominaba la mujer.

Después de la conferencia fué agrasajado el señor Simó con un banquete en un restaurant alicantino, en el que se renovó la adhesión y el afecto hacia el hombre que ha sabido espolear las dormidas voluntades para incorporarlas al movimiento que ahora inicia la Agrupación Regional de Acción Católica.  
*El corresponsal*  
**Militares**  
A preso largo  
Se interesa la presentación ante el juez instructor, capitán don Ramiro Llamas (domicilio, Medinas, 1, segundo), del soldado del primer regimiento de Artillería de montaña Magín Pellicer Blay, para enterarle de un asunto que le incumbe.  
**PROFESOR**  
Asignaturas Instituto - Normal - Clases especiales.  
Razón, en esta Administración.  
**HERNIADOS**  
El especialista herniado CASTRO, de Burjassot, reúne las ventallas que todos los demás brags están dejando escapar, curando los herniados de pecho y brazos artificiales, con movimiento para andar.  
Méndez Núñez, 7, BURJASOT



## Iberia

Leche condensada  
**Es la mejor y más económica DE VENTA en todos los establecimientos Probarla es adoptarla**

### Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España  
con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.  
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla  
con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje  
Servicio fijo bisemanal para Baleares  
con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.  
Servicio fijo bisemanal para Barcelona  
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.  
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias  
con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.  
Línea para Francia Inglaterra e Italia  
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.  
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Posiente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

## CALZADO "REGENCIA"

PI Y MARGALL, 14  
LA CASA MEJOR SURTIDA EN CALZADO COLOMA, DE ALMANSA  
ELEGANCIA :: :: SOLI EZ :: :: ECONOMIA  
**Línea Pinillos**  
Servicio a las Antillas  
El vapor CADIZ, saldrá el día 29 del corriente, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO FONCE, SAN LIGO DE CUBA, Y HABANA.  
SERVICIO AL BRASIL - PLATA  
El vapor CATALINA, saldrá el 3 de Julio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.  
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos y Canarias  
Corresponsales en Valencia: Revena e Hijos, Colón, 53  
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

## LA PASIEGA

GRAN FABRICA DE EMBUTIDOS  
Avenida de los Aliados, 175 (junto al almacén del jabón Chimbo)

Continúa creciendo el entusiasmo del público por adquirir los superiores productos que fabrica esta casa, y ello hace suponer que, en cuanto este establecimiento sea conocido por los consumidores de toda Valencia, será el preferido, pues en el departamento al detall que ha inaugurado estos días con éxito inusitado, se pueden adquirir todos los productos del cerdo a precios inverosímiles.  
LA PASIEGA, atenta a complacer a los favores del público, no solamente sostiene su precios como prometió, sino que reduce el de la sobrasada mallorquina a 5 pts. kilo y el tocino a 2'20 pts. kilo, y sigue prometiendo hacer cuantas reducciones le sean posible.

**VEANSE LOS PRECIOS Y COMPARESE**

Longanizas frescas de primera calidad.	a	pts. 4'00	kilo
Longanizas frescas de magro, calidad extra.	a	" 5'00	"
Morcillas de carne (bulitarretes) fabricación especial.	a	" 2'80	"
Morcillas de carne.	a	" 2'80	"
Longaniza extremeña, clase primera.	a	" 6'00	"
Longaniza riojana, clase extra.	a	" 7'50	"
Chorizos cantimpalo, clase extra.	a	" 9'00	"
Longaniza imperial, clase primera.	a	" 8'00	"
Longaniza imperial (1000 g. neto).	a	" 14'00	"
Butifarra catalana, tripa cular (semilomo).	a	" 8'00	"
Butifarra catalana tripa senicular (semilomo).	a	" 7'50	"
Butifarra catalana negra.	a	" 3'50	"
Sobrasada mallorquina.	a	" 5'00	"
Sobrasada marinada.	a	" 5'00	"
Sobrasada Tárbenca clase extra.	a	" 4'50	"
Sobrasada Tárbenca clase primera.	a	" 3'75	"
Sobrasada Tárbenca clase corriente.	a	" 2'25	"
Magro fresco.	a	" 5'00	"
Lomo fresco.	a	" 5'60	"
Tocino fresco.	a	" 2'20	"
Manteca de cerdo (sahibi).	a	" 3'00	"

Huesos de espinazo, costillas, cabeza, patas y manos de cerdo, a precios limitadísimos.  
La fábrica de embutidos LA PASIEGA advierte al público que, además de vender a los precios expuestos, que son limitadísimos, deben tener presente que tanto la fábrica como su departamento al detall, están enclavados dentro del radio de consumo, y por lo tanto, comprando en esta casa se evitan los molestias de la presentación en los fieltros de los géneros que se adquieren. Se advierte al público que las castillas instaladas a la subida y bajada del puente del Mar, no tienen relación alguna con los consumos.  
Espacioso local con buena entrada y salida para carruajes y automóviles  
Fábrica de embutidos LA PASIEGA, Avenida del Puerto, 175

### INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 20 días de darse una tinción diaria con el AGUA DE COLOMAN «LA CARME LA», se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es devida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad: resalta más barata que cualquier agua de tinte. Venta en todas las droguerías, perfumerías y papeterías, y al por mayor, al representante don Antonio Martínez, Coruña, 1, Valencia.

### Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia  
Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.  
Los prestadores tienen siempre la facultad de rescatar todo o parte de su crédito anticipadamente.  
La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.  
Préstamos realizados en esta región  
PESETAS 1.000.000  
Total de préstamos realizados  
PESETAS 105.500.000  
Vease en las oficinas hipotecarias  
Delegado, D. BENITO ALVET Mar. 23.—VALENCIA

### Casa en Navajas

Se vende una, situada en la calle de los Santos de la Piedra, números 8 y 10, con fachada y comunicación a la de San Gil, núm. 16, compuesta de tres caprichosos pisos, sótano, desvanes y torrado, de construcción moderna y dotada con agua potable.  
Para informes en la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGORBE, de nueve y media a doce y media.

### UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todas las que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, dislipemia, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadero maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una vez probado le hizo conocer. Cuando personalmente así como en nuestros enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de su voto. Dirigirse únicamente por escrito a doña Carmen P. M. García, Salmerón, 167, Barcelona.

### Termas Victoria

Bañerío situado en el mejor punto de la playa. Baños de mar naturales y en pila, calientes. Nueve baños de pila, 8 pías. Nueve baños de mar, 3 pías. incluyendo la ropa. Gran terraza, restaurant y umbráculo.  
Inauguración temporada de baños, día 25, Teléfono 3.141

### Señoras

Antes de hacer sus compras de artículos de platería o bisutería, visite el estroque de la calle Curatros, 5, y se convencerá del a baratura de sus precios. Especialidad en monederos y plata a precios de fábrica verídica.

### CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes linéales, inyectadas, fístulas, cáncer, lupus y reumas, etc. De devolución de honorarios en el curso. Clínica dermatológica. Doctor M. Navarro, Eras, 12, Malanca.

### Oliver

20 Años de GARANTIA  
Más de un millón de máquinas en uso. La única de palancas con dos puntos de apoyo.  
Comp. Comercial Española  
Mar, 12, Valencia

### MORENO Hermanos

TALLERES Y FUNDICION  
Isabel la Católica  
DESPACHO  
Pascual y Genis, 14  
Grifos para agua.  
Grifos para vino.  
Grifos para alcoholes.  
Grifos para ácidos.  
Grifos para vapor.  
Bombas para elevar agua.  
Bombas para elevar vino.  
Bombas para elevar ácidos.  
Bombas para elevar alcohol.  
Bombas para pulverizar.

### Habitación

Se desea alquilar media habitación al mes en casa de señoras sola de buenas condiciones. Dirigirse a la Librería, Agencia anunciadora, Lauria, 20.  
Auto "E. S. C. T."  
en muy buen estado y otro de dos años, marca europea y motor "Ballot", se vende a toda prueba. Razón: plaza de Tetuan, 18, de 12 a 2.

## Los más prácticos y de mayor duración

De sobremesa, con motor fijo y con motor móvil; universales, para mesa y pared, de techo, de muro, centrífugas, para minas, para aire húmedo, etc., etc.  
Grandes existencias para entrega inmediata  
Pídanse en la A E G IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.  
Madrid, Barcelona, Bilbao, Gijón, Sevilla, Valencia, Zaragoza y en los principales establecimientos de venta de material eléctrico

**Caridad**  
La aplica un pobre ciego que carece completamente de recursos. Habita en Nazaret, Cocina de barrio de los Tranvías, Pedro Azofeí López.

**Venta de fincas**  
Vendo 24 parcelas en distintos calles; casas de 15.000 a 500.000 pesetas en todos los distritos de la capital; huertas en las provincias de Valencia y Castellón y masías en diferentes pueblos. Me encargo de la compraventa de fincas.  
Fernando Martí, corredor colegiado, Avísas March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 5.

**Baños de Camarena**  
Desde el 1.º de Julio, empezará el servicio de autobuses de Burjassot a Valencia a Camarena, propiedad de Constantino Escarich y Minguez. Los billetes se darán en el mismo coche y no en la estación de Valencia, ni en la de Sagunto, para evitar confusiones, como en años anteriores.

**Pérdida**  
El jueves 22 del corriente, un alfiler rojando, trabajo damasceno, crucificado oro, siendo recuerdo de familia, se ruego a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la calle Pascual y Genis, 14, posterior, y se le gratificará.

**Tinta negra**  
La más negra, 250 pías, litro, sin casco. Librería de Real, Correría, 20.

**Onteniente**  
Se alquila gran chalet, próximo al Bañerío. Dirección: País, Tetuan, 17.

### Verdader ganga

Vendo en precios increíbles cuatro máquinas para la fabricación de medias y calcetines de los números 10E7, 12E7, 14E7 y 10E9, todas completamente nuevas. Para verlas y tratar, calle de la Lanza, 4, 2.º, 2.ª planta.

**Motociclos alemanes**  
a aceites pesados, a gasolina, eléctricos y de bombas. Dirigirse a San Kolbe, sordo de los Apóstoles, 6, pal. Valencia.

**Auto "E. S. C. T."**  
en muy buen estado y otro de dos años, marca europea y motor "Ballot", se vende a toda prueba. Razón: plaza de Tetuan, 18, de 12 a 2.

# La máquina parlante HISPANIA

:: Es la mejor, la más sólida y la más barata ::

Se liquidan 500 aparatos a la cuarta parte de su precio; gramolas, desde 50 pesetas; aparatos con bocina, desde 75 pesetas. Agencia de la "Compañía del Gramófono". Gramófonos, gramolas y discos a plazos y al contado.  
En esta casa encontrarán las últimas novedades y el mejor surtido en gramófonos, gramolas, discos y todos los accesorios propios del ramo. Garantía y puntualidad en las composturas.

## Bisbe, 11, y Culla, 8

**Valioso al conde d**  
El ilustre pat...  
El conde de...  
La actividad, el...  
y es su mayor...  
todas sus ener...  
cualquier causa...  
su carácter em...  
sua noble que l...  
rar por el bien...  
ha aparecido...  
más elevada...  
registra la...  
nuestra regi...  
necesario por...  
amor a Españ...  
crítico para da...  
un patriotismo...  
todo ello sin...  
nero; antes al...  
serva y modest...  
que sólo son co...  
sistencia que...  
sus cívicas virt...  
Sus méritos...  
puedo evitar, l...  
mento de don...  
vieron a éste...  
siones a pren...  
aristócrata con...  
con la grande...  
La cívica g...  
al conde es la...  
que le ha sido...  
compensa a s...  
cios a la nació...  
debe contarse...  
premio, l...  
del Estado su...  
convertido en...  
magnificencia...  
Un día la Es...  
paña, de esta...  
conflicto de ca...  
fesional, acudie...  
manda del favo...  
cionar el proble...  
conde, que mu...  
vención por p...  
de cultura en...  
festaciones, ter...  
España su man...  
un desinterés q...  
porción a aqu...  
seada.  
Los fundado...  
tro de enseñan...  
agradecidos, el...  
conde, le han d...  
signias de la g...  
Militar, un pre...  
hemos tenido...  
y que resulta...  
pirada y de m...  
y que se halla...  
en un acredita...  
de la calle de S...  
table pergamino...  
maestro artista...  
guez, que, mil...  
pitán hoy del...  
dalajara, ha...  
mente al terr...  
Reciba el se...  
tornés nuestra...  
citación por el...  
va al capitán...  
res que hacen

**La fiesta**  
Con grande...  
a Panat la ger...  
llenando comp...  
El diestro l...  
derrochando s...  
2.420 sabalzo...  
despachó sus...  
el darán le hab...  
en su primer...  
Panat, con...  
sus faenas co...  
re con la izo...  
suerte con el...  
lo dispensó co...  
dones de pel...  
corajinado.  
Añoche con...  
del molinete, e...  
tro con escue...  
A continua...  
sera, con acie...  
do al arrastr...  
retes, después...  
aplausos.—Se

**Trinque**  
Para hoy, a...  
pelota, a escale...  
Peiró de Ga...  
Andrés de Alb...  
de Burjassot, A...  
de Valencia (a...

Estava.—Com...  
030 y 10'15...  
de José Yeb...  
y Como hor...  
Liria.—Temp...  
cine a las 1...  
noche.  
Región.—Con...  
días y plan...  
de "Hamie...  
Novedades.—  
lenciana.—  
1130 Cine...  
Moueno.—b...  
1230...  
Sorolla.—Se...  
El Gío.—Se...  
koma.—Se...  
Cine Victoria...  
siones de c...  
Cinema G...  
de cine de

# Nuestra novia

Exitazo de risa

## Valioso obsequio al conde de Montornés

El ilustre patricio valenciano señor conde de Montornés, que podría gozar como pocos de una vida tranquila y regalada, prefiere la actividad, el trabajo y la lucha, y es su mayor satisfacción poner todas sus energías al servicio de cualquier causa justa. Mereced a su carácter emprendedor y al suya noble que le domina de laborar por el bien común, su nombre ha aparecido siempre unido a las más elevadas obras de caridad que registra la historia moderna de nuestra región, y cuando ha sido necesario poner de manifiesto el amor a España no ha omitido sacrificio para dar loable ejemplo de un patriotismo oro de pura ley. Y todo ello sin alarde de ningún género; antes al contrario, con reserva y modestia tan insistentes, que sólo son comparables a la persistencia que caracterizan todas sus cívicas virtudes.

Sus méritos relevantes, que no pudo evitar, llegarán a conocimiento de don Alfonso XIII; movieron a éste en diversas ocasiones a premiar al esclarecido aristócrata con grandes cruces y con la grandeza de España.

La última gran cruz concedida al conde es la del Mérito Militar, que le ha sido otorgada como recompensa a sus repetidos servicios a la nación, entre los cuales debe contarse el generoso desprendimiento, poniendo al servicio del Estado su palacio de Paterna, convertido en hospital, con toda magnificencia dotado.

Un día la Escuela Militar Española, de esta capital, ante grave conflicto de carácter técnico profesional, acudió al conde en demanda del favor que podía solucionar el problema planteado, y el conde, que muestra especial predilección por proteger toda obra de cultura en sus variadas manifestaciones, tendió a la Escuela España su mano protectora, y con un desinterés que de enaltece proporcionó a aquélla la solución deseada.

Los fundadores del citado Centro de enseñanza, que recuerdan, agradecidos, el generoso rasgo del conde, le han dedicado con las insignias de la gran cruz del Mérito Militar, un precioso pergamino que hemos tenido ocasión de admirar, y que resulta una obra muy inspirada y de magistral ejecución, y que se halla expuesto estos días en un acreditado establecimiento de la calle de San Vicente. Tan notable pergamino es obra del afamado artista don Gonzalo Rodríguez, que, militar entusiasta, capitán hoy del regimiento de Guadalupe, ha marchado recientemente al territorio de África.

Reciba el señor conde de Montornés nuestra más calurosa felicitación por el homenaje, extensiva al capitán artista y a los señores que hacen el obsequio.

## La fiesta nacional

### La charlotada de anoche

Con grandes deseos de aplaudir a Panat la gente acudió a la Plaza, llenando completamente el tendido. El diestro triunfó una vez más, derrochando su estilo propio, y con 2,200 sablazos y un solo revólver despachó sus dos bichos, cuando el clarín le había mandado un aviso en su primero y tres en el segundo. Panat, con vergüenza torera, hizo sus faenas con la izquierda, siempre con la izquierda, y si no tuvo suerte con el pincho, el público se lo dispensó como premio a los mercedos de pelo que se arrancó enarajado.

Anoche consiguió el título de rey del molinete, as bannerilleri y maestro con escuela propia.

A continuación, la troupe Llapiera, con acierto y comicidad, mandó al arrastre cuatro bravos becerros, después de cosechar nutridos aplausos.—Seg.

### Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera cuerda.

Peiro de Gandía, Meseguer de Sueca y Andrés de Alboraya (rojos), contra Muñoz de Burjassot, Aranda de Vallada y Sancho de Valencia (azules).

### Clacuos

Elava.—Compañía de comedia.—A las 9:30 y 10:15. Repetición del beneficio de José Ysbert. Los amigos del alma y como hormigas.

Litua.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 11 (medios), 4:30 tarde y 9 noche.

Región.—Compañía española de comedia y dramas.—A las 9 y 10:30. El intérprete de "Hamlet".—A las 10:30. El místico.

Nocturnos.—Compañía catalana valenciana.—A las 9:30, 9:45, 9:50 y 10:30. Cine y dos piezas valencianas.

Modernos.—Sesión de cine de 3:30 a las 12:30.

Sovilla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Clío.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Rama.—Sesión de cine de 5 a 12:30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 17).—Sesiones de cine tarde y noche.

Chema Oliver.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 5:30 a 12:30.

## Diario religioso

### SANTORAL

De hoy. — Domingo III después de Pentecostés. Santos Guillermo, abad; Próspero y Máximo, Obispos; Erosia, Lucía y Febronia, vírgenes y mártires.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Guillermo y de la octava de San Juan Bautista.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Juan y Pablo, hermanos mártires; Pelayo, niño mártir, y Perseveranda, virgen.

El oficio y la Misa son de los Santos Juan y Pablo, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de San Juan.

Del martes.—Santos Zolito y Aneceto, mártires; Crescente, Obispo; Ladislao, rey, y Juan Presbítero.

El oficio y la Misa son del cuarto de la infraoctava de San Juan Bautista, con rito semidoble y color blanco.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

### CULTOS

#### Cuarenta Horas.

Continúan en la iglesia de las Escuelas Pías, por la Esclavitud de San José.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

El martes principiarán en la parroquia iglesia de la Santísima Cruz, fundadas por don Agustín Paredes y doña Josefa Nebot.

Se descubre a las seis y media.

Triduo eucarístico.—Dará principio el martes en la Colegiata de San Bartolomé.

Estará expuesto Su Divina Majestad desde las siete y media de la mañana hasta las seis de la tarde.

Adoración Nocturna.—Ejercicio del turno de San Tarsicio. Mañana: Tornos de Santa Bárbara y Santos Reyes.

Corte de María.—El Purísimo Corazón de María, en San Bartolomé. Mañana: Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Dominicales.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón a cargo de don Vicente Carrión.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual, con sermón.

En San Bartolomé, la Asociación de Teresianas tendrá, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio con sermón por don Ramón Sancho.

En la Real Capilla del Salvador, la Cofradía del Santísimo Cristo tendrá, a las cinco de la tarde, ejercicio con sermón y sorteo de medallas.

En la iglesia de San Lorenzo (Franciscanos) se gana el jubileo del Sagrado Corazón, y a las cuatro y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón, terminando con la reserva y Via Crucis.

En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las ocho, Misa de Comunión, y a las doce, Misa rezada con órgano, motetes y sorteo, por la Asociación de Santa Cecilia.

#### A Jesús Sacramentado.

Triduo. La Archicofradía de los Jueves eucarísticos de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados dedicará solemne triduo, que comenzará mañana, con Misa de Comunión a las siete y media y Hora santa a las seis de la tarde, con sermón a cargo del doctor don José Sanfeliu, Párroco de Museros.

Al Corazón de Jesús.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Novenarios. Continúan:

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis de la tarde, con sermón por el Padre Juan N. Goy, Redentorista.

En San Andrés, a las seis y media de la tarde, estando los sermones confiados al muy ilustre señor doctor don Bernardo Frasco, Canónigo de Murcia.

En los Santos Juanes, a las seis y media de la tarde, siendo los oradores el doctor don Félix Tomás Vivó, Beneficiado de Santo Tomás, y don Juan Belda, Beneficiado de San Martín.

En San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la tarde, en que predicará el reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías.

En la iglesia de las Salesas, a las cinco de la tarde, y predicará el Padre Furió, de la Compañía de Jesús.

En la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, de Pueblo Nuevo del Mar, a las siete y media de la tarde, y predicará el muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio Cercas, Canónigo de la Metropolitana.

Fiestas. En la Compañía, la Pia Unión celebrará su fiesta anual, con Misa solemne a las ocho, la de descubrir a las diez y media, y ejercicio y grandiosa procesión a las cinco de la tarde.

En las Salesianas (calle de Sagunto), a las once, Misa solemne con orquesta y pangeirico a cargo del doctor don Vicente Aracil.

## Teatro Circo Regües - El intérprete de "Hamlet"

### El místico

A las 10:30 noche. Local fresco y ventilado. Único de verano.

## Una buena noticia PARA LAS SEÑORAS

Se han inaugurado los nuevos y magníficos salones de la gran peluquería de señoras «LA ARTÍSTICA», de P. Couly, MAR, 15, y AVELLANAS, 2, y hemos de decir que las numerosas y distinguidas señoras clientes de esta casa están admiradas al ver la perfección en el confort y la atención rápida y esmerada de todos los servicios París-style, y especialidades de esta peluquería de señoras, moderna. Lavados de cabeza, ondulación PERMANENTE, ondulación Marcel, TINTES, postizos, manicura, etcétera. Precios de costumbre. Teléfono 65. On parle français. English spoken.

## Gacetillas

El presidente de la Cámara Agrícola ha recibido el siguiente telegrama, contestación del señor ministro de Estado:

«Agradezco atenta felicitación de esa Cámara por terminación negociación comercial con Francia, y me complazco en participarle que presto muy especial atención a las que continúan pendientes, en especial las relativas a Inglaterra y Alemania. Salúdame Fernández Prida.»

PULVERIZADORES PARA VIÑAS MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Sarampión, escarlata y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

En el rápido de ayer salió para Madrid el letrado señor Álvarez Ossorio.

¿Cuál es el colmo de la distracción? Padecer de anemia y no acordarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, que es el remedio más indicado.

El agud de Benimarfull es la más sulfúrica de la nación.

SARNA y PIGAZON, curación radical sin baño ni pomada, con Loción ANTISARNINA. Farmacia del NEGRITO, p. Calatrava, 2.

Termas-Victoria.—Léase anuncio en cuarta plana.

Los enfermos del estómago, hígado, intestinos y estreñimiento, en el balneario de Cofrentes encontrarán el remedio que necesitan, pues el agua de sus Herveiros es infalible en la curación de dichas afecciones.

Ha terminado felizmente su carrera de médico el aventajado alumno de esta Facultad, don Antonio Sánchez García, habiendo practicado los ejercicios de la revalida con éxito honroso. Felicitamos sinceramente al nuevo licenciado, deseándole muchos éxitos en su profesión.

Joven titulado, excedente en empleo del Estado, aceptaría oficina, despacho o cargo de confianza y actividad. Buenas referencias. Razón: D. José Ballester, Almas, 8.

Catarros crónicos y tos rebelde, Cíntamo Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Suaviza la cara, atenciopela la piel la vaselina químicamente pura del doctor Greus.

Con motivo de las obras que se están realizando en la línea de tranvías de Torrente, el próximo lunes sólo se prestará servicio nocturno entre Valencia y Chirivella, y el martes y miércoles entre Valencia y Mislata.

PANACEA CORELL. Colibe diarreas, colibe dentición y bebeco.

Aparatos fotográficos de las mejores marcas. Manero. P. Porchets, 14.

PULVERIZADORES PARA NARANJOS MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

## Crónica teatral

Beneficio de José Ysbert

El homenaje rendido anoche a Ysbert equivalió a un doble tributo de justicia. Justicia al artista doctamente que desde el primer día de la temporada hasta hoy se mantuvo a la envidiable altura de elemento principal entre el conjunto de los actores que acudilla. De justicia también, para el admirable director, siempre cuidadosísimo de la verdad escénica, que no ha regateado sacrificios, consiguiendo,

mediante una labor de exquisita selección, reunir la notable compañía que todos, crítica y público, admitimos continuamente.

No hubo localidad vacía en el teatro. Las obras elegidas para beneficio constituyeron un acierto, por cuanto nos permitieron admirar a Ysbert en su doble aspecto de actor serio y cómico. Fueron «Los amigos del alma», de M. Sca y P. Fernández, y «Como hormigas».

Ciertamente que fué su trabajo de gusto en la primera; mas donde vimos una indudable creación, quizá la mejor si se descarta su Carvajalitos, de «Frente a la vida», fué en el Don Inocencio de la segunda de las obras puestas en escena.

Se le tributaron frecuentes y unánimes ovaciones, dando el beneficiado las gracias al final.

Celebramos su triunfo, aun cuando lamentemos su ocasión, por implicar ella que muy pronto, al terminar la temporada en breve, nos veremos privados del más ameno y culto lugar de esparcimiento de que gozábamos.—J. C.

Dris-Ben-Said cree que el levantamiento de Abd-el-Krim obedeció al desprecio en que se tenía al moro, con el que no se contaba para nada en la vida civil.

—No pensó España—dijo—más que en el aspecto militar del problema, y consintió que se hicieran concesiones mineras en gran número, sin contar con las leyes de los moros.

Aunque es raro ahora, dice Ben-Said que los hombres civiles no han estudiado a fondo el problema, y los militares, sí.

El protectorado civil lo entienden y desarrollan bien los militares cuando a los elegidos se les encomiendan ejercicios de la acción política, utilizando la política indígena.

Ellos no alteran la vida de las cabillas, ni sus costumbres, ni su religión. Se atemperan a garantizarles el tranquilo disfrute de sus bienes.

Atribuye el periodista a Dris-Ben-Said la afirmación de que los extranjeros se ocupan extraordinariamente de Marruecos a la llamada.

—El Gobierno español—dijo—es como el Consejo de administración nombrado para el desarrollo de una empresa, que no supo plantearla con pocos gastos y quiso acometerla con orientaciones equivocadas. El resultado de ello es que ha habido necesidad de declarar la suspensión de pagos.

«Estamos aún en situación de recobrar nuestro crédito? Yo creo que sí. Un Consejo de administración cuyos miembros conozcan el problema, puede ayudar a una organización para explotar las riquezas de nuestra zona. Una empresa colonialmente fuerte, sin necesidad de soldados, con la colaboración interesada de los marroquíes, resolvería todo el problema, y eso no es un sueño. Eso debió pensarse en un principio.

Liautey no hubiese alcanzado éxito si el capital francés no le hubiera secundado desde el primer momento, afrontando sin vacilar cincuenta millones de francos sólo para ensayo.

No cree Ben-Said que el movimiento panislamista perturbe la acción de España, pues hay muy poca gente en Marruecos que entienda de eso.

A continuación da los siguientes detalles del último alzamiento:

Abd-el-Krim no había pensado más que en apoderarse de Igueriben. Me consta que necesitaba contener los avances de los españoles, y las impetuosidades del capitán Villar Morales y Dávila, más cautos, estoy seguro de que no las aprobaban.

La retirada de Anual fué para Abd-el-Krim algo totalmente inesperado. Le sorprendió tanto, que estuvo inmóvil y absorto durante media hora, sin saber qué hacer ni qué pensar.

Berenguer tiene todos esos datos y muchos antecedentes. Sabe los pasos de cada persona en todos los asuntos.

Si Berenguer hablase, si quisiese escribir un libro de su gobierno en Marruecos, y no hurtase un telegrama famoso, ni una carta comprometida, sus mayores enemigos rendirían homenaje al caudillo y al político que España utilizó para remediar su mayor desastre histórico.

Elogia Ben-Said a Berenguer y dice que sería un gran error sustituirle.

Cuenta que Abd-el-Krim exclamaba: «Si a Berenguer le tratan así, ¿qué harán conmigo?»

No puede ser sustituido el alto comisario sin una preparación de un año, pensando en el efecto que puede producir en los marroquíes.

Ben-Said dijo al informador que marchaba a una capital, pero que no podía revelar su nombre.

Por nuestra cuenta podemos añadir que adonde va es a Bilbao, y que a su regreso, por mediación del diputado señor Lazaga, conferenciará con el jefe del Gobierno.

El lunes, a las seis, diana; a las ocho, Misa de Comunión en la parroquia de San Miguel y San Sebastián; a las diez, traslado de la imagen de la Virgen al citado templo; a las diez y media función religiosa, en la que por gran orquesta y coro se cantará la Misa en «sol menor» de don Salvador Giner, ocupando la Sagrada Catedral Fray Eduardo de Orihuela; se despararán en la plaza del Socorro 7.000 morteretes con su correspondiente «engraillat», y a las seis de la tarde pasacalle y procesión.

El martes, a las seis, diana; a las ocho, Misa por los asociados difuntos; a las seis de la tarde festivo artístico, que recorrerá las calles de la barriada, asistiendo las bandas de música, cornetas y tambores del regimiento de Mallorca y La Artística, de esta ciudad. A las nueve concierto en la plaza del Socorro por la banda de Mallorca, y a las once castillo de fuegos artificiales en la plaza del Socorro por el protécnico Vicente Caballer, de Godella.

El miércoles, a las seis de la tarde, juegos infantiles con premios, y a las diez de la noche bailes populares. El sábado, a las siete de la tarde, pasacalle, y a las diez de la noche serenata por la banda La Artística en las calles de Borrull y Turia.

El jueves, a las doce, reparto de ollas a los pobres en la plaza del Socorro. A las cinco de la tarde, pasacalle. A las nueve de la noche, serenata en las calles de Lepanto y Juan de Mena. A las once de la noche fuegos sueltos en la plaza del Botánico.

En la calle de Sagunto

Con volútos de campanas, reparto de bizcochos y otros regalos a los asociados, y con las serenatas a los mayores, comenzaron en la calle de Sagunto las fiestas a Nuestra Señora de los Desamparados.

Hoy, al amanecer, diana y «dispará». A las nueve y media función religiosa en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, cantándose a gran orquesta la Misa, en que predicará don Vicente Desantes Pastor. Al terminar, disparo de morteretes y «engraillat» en el cauce del río. A las doce, conducción de paellas desde el antiguo cine Maravilla a la plaza de Santa Mónica, con acompañamiento de la típica «tabalá» y la banda de música. A la una de la tarde, reparto de 500 raciones de arroz a la valenciana, pan y postres a los pobres que se presenten con el bono correspondiente.

A las seis y media de la tarde lucida procesión, que recorrerá las calles Orilla del Río, Zaidía y Sagunto hasta la Cruz, Huerto de don Vicente, San Guillén, San Juan de la Cruz, Nador, Milagrosa, Convento, Sagunto, San Pedro, Travesía Mañá, calle Mañá, Sagunto, Río, Trinidad, calle Alboraya, Flora, Ruiseñor, Río, Trinidad, Patio Frigola, Río, Trinidad, Callizo Santa Mónica, plaza Santa Mónica, al templo. A las once de la noche, castillo de fuegos sueltos y hjes por el protécnico Julio Serra, de Valencia.

Lunes 26.—A las siete de la tarde, Fiesta de la Caridad a los niños y niñas de San Eugenio. A las diez de la noche, serenata en la Vuelta del Ruiseñor.

Martes 27.—A las diez de la noche serenata en la calle Huerto de don Vicente y San Guillén.

Miércoles 28.—Serenata en la calle de San Juan de la Cruz y Nador.

Jueves 29.—A las ocho de la mañana, primer día de apuntación para la fiesta de 1923. A las diez de la noche, serenata en la plaza de San Pedro.

Viernes día 30.—Serenata en la plaza de Santa Mónica a las diez, y disparo de una gran traca, como final de fiesta.

# Nuestra novia

Antonio Paso

## Fiestas populares

### Barrio del Socorro

Ayer comenzaron en la populosa barriada del Socós las populares fiestas que anualmente dedican aquellos vecinos a Nuestra Señora de los Desamparados. Hubo reparto de bizcochos y aguitarrá, que se repetirán hoy, y además habrá retrata a las ocho de la noche.

Hoy, a las cinco, diana; a las ocho, Misa de Comunión en la parroquia de San Miguel y San Sebastián; a las diez, traslado de la imagen de la Virgen al citado templo; a las diez y media función religiosa, en la que por gran orquesta y coro se cantará la Misa en «sol menor» de don Salvador Giner, ocupando la Sagrada Catedral Fray Eduardo de Orihuela; se despararán en la plaza del Socorro 7.000 morteretes con su correspondiente «engraillat», y a las seis de la tarde pasacalle y procesión.

El lunes, a las seis, diana; a las ocho, Misa por los asociados difuntos; a las seis de la tarde festivo artístico, que recorrerá las calles de la barriada, asistiendo las bandas de música, cornetas y tambores del regimiento de Mallorca y La Artística, de esta ciudad. A las nueve concierto en la plaza del Socorro por la banda de Mallorca, y a las once castillo de fuegos artificiales en la plaza del Socorro por el protécnico Vicente Caballer, de Godella.

El martes, a las seis de la tarde, juegos infantiles con premios, y a las diez de la noche bailes populares. El sábado, a las siete de la tarde, pasacalle, y a las diez de la noche serenata por la banda La Artística en las calles de Borrull y Turia.

El jueves, a las doce, reparto de ollas a los pobres en la plaza del Socorro. A las cinco de la tarde, pasacalle. A las nueve de la noche, serenata en las calles de Lepanto y Juan de Mena. A las once de la noche fuegos sueltos en la plaza del Botánico.

En la calle de Sagunto

Con volútos de campanas, reparto de bizcochos y otros regalos a los asociados, y con las serenatas a los mayores, comenzaron en la calle de Sagunto las fiestas a Nuestra Señora de los Desamparados.

Hoy, al amanecer, diana y «dispará». A las nueve y media función religiosa en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, cantándose a gran orquesta la Misa, en que predicará don Vicente Desantes Pastor. Al terminar, disparo de morteretes y «engraillat» en el cauce del río. A las doce, conducción de paellas desde el antiguo cine Maravilla a la plaza de Santa Mónica, con acompañamiento de la típica «tabalá» y la banda de música. A la una de la tarde, reparto de 500 raciones de arroz a la valenciana, pan y postres a los pobres que se presenten con el bono correspondiente.

A las seis y media de la tarde lucida procesión, que recorrerá las calles Orilla del Río, Zaidía y Sagunto hasta la Cruz, Huerto de don Vicente, San Guillén, San Juan de la Cruz, Nador, Milagrosa, Convento, Sagunto, San Pedro, Travesía Mañá, calle Mañá, Sagunto, Río, Trinidad, calle Alboraya, Flora, Ruiseñor, Río, Trinidad, Patio Frigola, Río, Trinidad, Callizo Santa Mónica, plaza Santa Mónica, al templo. A las once de la noche, castillo de fuegos sueltos y hjes por el protécnico Julio Serra, de Valencia.

Lunes 26.—A las siete de la tarde, Fiesta de la Caridad a los niños y niñas de San Eugenio. A las diez de la noche, serenata en la Vuelta del Ruiseñor.

Martes 27.—A las diez de la noche serenata en la calle Huerto de don Vicente y San Guillén.

Miércoles 28.—Serenata en la calle de San Juan de la Cruz y Nador.

Jueves 29.—A las ocho de la mañana, primer día de apuntación para la fiesta de 1923. A las diez de la noche, serenata en la plaza de San Pedro.

Viernes día 30.—Serenata en la plaza de Santa Mónica a las diez, y disparo de una gran traca, como final de fiesta.

## Una buena noticia PARA LAS SEÑORAS

Se han inaugurado los nuevos y magníficos salones de la gran peluquería de señoras «LA ARTÍSTICA», de P. Couly, MAR, 15, y AVELLANAS, 2, y hemos de decir que las numerosas y distinguidas señoras clientes de esta casa están admiradas al ver la perfección en el confort y la atención rápida y esmerada de todos los servicios París-style, y especialidades de esta peluquería de señoras, moderna. Lavados de cabeza, ondulación PERMANENTE, ondulación Marcel, TINTES, postizos, manicura, etcétera. Precios de costumbre. Teléfono 65. On parle français. English spoken.

## Gacetillas

El presidente de la Cámara Agrícola ha recibido el siguiente telegrama, contestación del señor ministro de Estado:

«Agradezco atenta felicitación de esa Cámara por terminación negociación comercial con Francia, y me complazco en participarle que presto muy especial atención a las que continúan pendientes, en especial las relativas a Inglaterra y Alemania. Salúdame Fernández Prida.»

PULVERIZADORES PARA VIÑAS MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Sarampión, escarlata y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

En el rápido de ayer salió para Madrid el letrado señor Álvarez Ossorio.

¿Cuál es el colmo de la distracción? Padecer de anemia y no acordarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, que es el remedio más indicado.

El agud de Benimarfull es la más sulfúrica de la nación.

SARNA y PIGAZON, curación radical sin baño ni pomada, con Loción ANTISARNINA. Farmacia del NEGRITO, p. Calatrava, 2.

Termas-Victoria.—Léase anuncio en cuarta plana.

Los enfermos del estómago, hígado, intestinos y estreñimiento, en el balneario de Cofrentes encontrarán el remedio que necesitan, pues el agua de sus Herveiros es infalible en la curación de dichas afecciones.

Ha terminado felizmente su carrera de médico el aventajado alumno de esta Facultad, don Antonio Sánchez García, habiendo practicado los ejercicios de la revalida con éxito honroso. Felicitamos sinceramente al nuevo licenciado, deseándole muchos éxitos en su profesión.

Joven titulado, excedente en empleo del Estado, aceptaría oficina, despacho o cargo de confianza y actividad. Buenas referencias. Razón: D. José Ballester, Almas, 8.

Catarros crónicos y tos rebelde, Cíntamo Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Suaviza la cara, atenciopela la piel la vaselina químicamente pura del doctor Greus.

Con motivo de las obras que se están realizando en la línea de tranvías de Torrente, el próximo lunes sólo se prestará servicio nocturno entre Valencia y Chirivella, y el martes y miércoles entre Valencia y Mislata.

PANACEA CORELL. Colibe diarreas, colibe dentición y bebeco.

Aparatos fotográficos de las mejores marcas. Manero. P. Porchets, 14.

PULVERIZADORES PARA NARANJOS MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

## Crónica teatral

Beneficio de José Ysbert

El homenaje rendido anoche a Ysbert equivalió a un doble tributo de justicia. Justicia al artista doctamente que desde el primer día de la temporada hasta hoy se mantuvo a la envidiable altura de elemento principal entre el conjunto de los actores que acudilla. De justicia también, para el admirable director, siempre cuidadosísimo de la verdad escénica, que no ha regateado sacrificios, consiguiendo,

mediante una labor de exquisita selección, reunir la notable compañía que todos, crítica y público, admitimos continuamente.

No hubo localidad vacía en el teatro. Las obras elegidas para beneficio constituyeron un acierto, por cuanto nos permitieron admirar a Ysbert en su doble aspecto de actor serio y cómico. Fueron «Los amigos del alma», de M. Sca y P. Fernández, y «Como hormigas».

Ciertamente que fué su trabajo de gusto en la primera; mas donde vimos una indudable creación, quizá la mejor si se descarta su Carvajalitos, de «Frente a la vida», fué en el Don Inocencio de la segunda de las obras puestas en escena.

Se le tributaron frecuentes y unánimes ovaciones, dando el beneficiado las gracias al final.

Celebramos su triunfo, aun cuando lamentemos su ocasión, por implicar ella que muy pronto, al terminar la temporada en breve, nos veremos privados del más ameno y culto lugar de esparcimiento de que gozábamos.—J. C.

Dris-Ben-Said cree que el levantamiento de Abd-el-Krim obedeció al desprecio en que se tenía al moro, con el que no se contaba para nada en la vida civil.

—No pensó España—dijo—más que en el aspecto militar del problema, y consintió que se hicieran concesiones mineras en gran número, sin contar con las leyes de los moros.

Aunque es raro ahora, dice Ben-Said que los hombres civiles no han estudiado a fondo el problema, y los militares, sí.

El protectorado civil lo entienden y desarrollan bien los militares cuando a los elegidos se les encomiendan ejercicios de la acción política, utilizando la política indígena.

Ellos no alteran la vida de las cabillas, ni sus costumbres, ni su religión. Se atemperan a garantizarles el tranquilo disfrute de sus bienes.

Atribuye el periodista a Dris-Ben-Said la afirmación de que los extranjeros se ocupan extraordinariamente de Marruecos a la llamada.

—El Gobierno español—dijo—es como el Consejo de administración nombrado para el desarrollo de una empresa, que no supo plantearla con pocos gastos y quiso acometerla con orientaciones equivocadas. El resultado de ello es que ha habido necesidad de declarar la suspensión de pagos.

«Estamos aún en situación de recobrar nuestro crédito? Yo creo que sí. Un Consejo de administración cuyos miembros conozcan el problema, puede ayudar a una organización para explotar las riquezas de nuestra zona. Una empresa colonialmente fuerte, sin necesidad de soldados, con la colaboración interesada de los marroquíes, resolvería todo el problema, y eso no es un sueño. Eso debió pensarse en un principio.

Liautey no hubiese alcanzado éxito si el capital francés no le hubiera secundado desde el primer momento, afrontando sin vacilar cincuenta millones de francos sólo para ensayo.

No cree Ben-Said que el movimiento panislamista perturbe la acción de España, pues hay muy poca gente en Marruecos que entienda de eso.

A continuación da los siguientes detalles del último alzamiento:

Abd-el-Krim no había pensado más que en apoderarse de Igueriben. Me consta que necesitaba contener los avances de los españoles, y las impetuosidades del capitán Villar Morales y Dávila, más cautos, estoy seguro de que no las aprobaban.

La retirada de Anual fué para Abd-el-Krim algo totalmente inesperado. Le sorprendió tanto, que estuvo inmóvil y absorto durante media hora, sin saber qué hacer ni qué pensar.

Berenguer tiene todos esos datos y muchos antecedentes. Sabe los pasos de cada persona en todos los asuntos.

Si Berenguer hablase, si quisiese escribir un libro de su gobierno en Marruecos, y no hurtase un telegrama famoso, ni una carta comprometida, sus mayores enemigos rendirían homenaje al caudillo y al político que España utilizó para remediar su mayor desastre histórico.

Elogia Ben-Said a Berenguer y dice que sería un gran error sustituirle.

Cuenta que Abd-el-Krim exclamaba: «Si a Berenguer le tratan así, ¿qué harán conmigo?»

No puede ser sustituido el alto comisario sin una preparación de un año, pensando en el efecto que puede producir en los marroquíes.

Ben-Said dijo al informador que marchaba a una capital, pero que no podía revelar su nombre.

Por nuestra cuenta podemos añadir que adonde va es a Bilbao, y que a su regreso, por mediación del diputado señor Lazaga, conferenciará con el jefe del Gobierno.

El lunes, a las seis, diana; a las ocho, Misa de Comunión en la parroquia de San Miguel y San Sebastián; a las diez, traslado de la imagen de la Virgen al citado templo; a las diez y media función religiosa, en la que por gran orquesta y coro se cantará la Misa en «sol menor» de don Salvador Giner, ocupando la Sagrada Catedral Fray Eduardo de Orihuela; se despararán en la plaza del Socorro 7.000 morteretes con su correspondiente «engraillat», y a las seis de la tarde pasacalle y procesión.

El martes, a las seis, diana; a las ocho, Misa por los asociados difuntos; a las seis de la tarde festivo artístico, que recorrerá las calles de la barriada, asistiendo las bandas de música, cornetas y tambores del regimiento de Mallorca y La Artística, de esta ciudad. A las nueve concierto en la plaza del Socorro por la banda de Mallorca, y a las once castillo de fuegos artificiales en la plaza del Socorro por el protécnico Vicente Caballer, de Godella.

El miércoles, a las seis de la tarde, juegos infantiles con premios, y a las diez de la noche bailes populares. El sábado, a las siete de la tarde, pasacalle, y a las diez de la noche serenata por la banda La Artística en las calles de Borrull y Turia.

El jueves, a las doce, reparto de ollas a los pobres en la plaza del Socorro. A las cinco de la tarde, pasacalle. A las nueve de la noche, serenata en las calles de Lepanto y Juan de Mena. A las once de la noche fuegos sueltos en la plaza del Botánico.

En la calle de Sagunto

Con volútos de campanas, reparto de bizcochos y otros regalos a los asociados, y con las serenatas a los mayores, comenzaron en la calle de Sagunto las fiestas a Nuestra Señora de los Desamparados.

Hoy, al amanecer, diana y «dispará». A las nueve y media función religiosa en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, cantándose a gran orquesta la Misa, en que predicará don Vicente Desantes Pastor. Al terminar, disparo de morteretes y «engraillat» en el cauce del río. A las doce, conducción de paellas desde el antiguo cine Maravilla a la plaza de Santa Mónica, con acompañamiento de la típica «tabalá» y la banda de música. A la una de la tarde, reparto de 500 raciones de arroz a la valenciana, pan y postres a los pobres que se presenten con el bono correspondiente.

A las seis y media de la tarde lucida procesión, que recorrerá las calles Orilla del Río, Zaidía y Sagunto hasta la Cruz, Huerto de don Vicente, San Guillén, San Juan de la Cruz, Nador, Milagrosa, Convento, Sagunto, San Pedro, Travesía Mañá, calle Mañá, Sagunto, Río, Trinidad, calle Alboraya, Flora, Ruiseñor, Río, Trinidad, Patio Frigola, Río, Trinidad, Callizo Santa Mónica, plaza Santa Mónica, al templo. A las once de la noche, castillo de fuegos sueltos y hjes por el protécnico Julio Serra, de Valencia.

Lunes 26.—A las siete de la tarde, Fiesta de la Caridad a los niños y niñas de San Eugenio. A las diez de la noche, serenata en la Vuelta del Ruiseñor.

Martes 27.—A las diez de la noche serenata en la calle Hu

## AL CERRAR Barcelona

### Aniversario

Hoy ha marchado a Rubí una comisión de federales a celebrar el aniversario de la publicación del programa del partido federal. Al terminar el acto, el publicista Eugenio D'Ors dará una conferencia.

### Entierro

Se ha celebrado el entierro del guardia civil José Fernández y de su novia, protagonistas del sangriento suceso ocurrido anteayer en una casa de dormir.

Al acto han asistido comisiones de compañeros del guardia e individuos de la familia de la novia.

### Juez especial

El juez de San Feliu de Llobregat ha sido nombrado juez especial para incoar diligencias acerca de lo ocurrido en La Bisbal por supuestas injurias a la bandera española e incitación al asesinato.

### Servicio de correo aéreo

Ayer se inauguró el servicio de correo aéreo entre Palma y Barcelona. El primer avión tuvo que amerizar en Tarragona, por serle desfavorable el viento.

El servicio de hoy se ha hecho sin novedad, llegando el hidroavión a Barcelona a la hora fijada.

### Regreso

Ha regresado de su viaje a París el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch.

### Militares y paisanos

Esta madrugada, en la calle de Robador, un grupo de soldados, a parecer beodos, ha insultado a unos serenos y varios transeúntes.

Intervinieron los guardias de Seguridad, y por fin fueron reducidos los soldados y llevados a la guardia de prevención.

### Horrible tragedia

En el pueblo de García, provincia de Tarragona, se ha desarrollado una horrible tragedia.

En las primeras horas de la mañana se encontraban trabajando en una finca, a diez minutos de la población, José Benet y su hijo Jaime, cuando se presentó su otro hijo Juan, que la emprendió a tiros con ellos.

El padre recibió tres heridas mortales y el hijo una en la oreja izquierda y otra en el costado del mismo lado, de pronóstico grave.

## ESLAVA

HOY, A las 6:30 tarde y 10:15 noche:

Repetición de la función de Beneficio de José Ushert  
**Los amigos del alma  
Como hormigas**

Mañana, en FUNCIONES POPULARES A las 6:30 tarde y 10:15 noche  
Últimas representaciones de  
**Los pollos bien**

## Salón Noveda

TEATRO REGIONAL

A las 3:30. Cine.

La festa del Cristo

Els inquilinos

A las 6:30. Cine.

Els fenómenos

La rosella

A las 7:15. Cine.

La festa del Cristo

Per no ser sogre

A las 8:30. Cine.

Así falta un dependent

Les dos glories

A las 11:30. Cine.

Els fenómenos

¿Ahón está la mehua dóna?

## Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY  
Último día de la emocionante película titulada

## Los cingaros

Drama en cuatro partes, interpretado por

Italia A. Manzini  
Amleto Novelli

Terminará la sesión con la película gómic en dos partes,

## NOBLEZA FUL

Mañana:  
**HOMBRE SIN DIOS**

Interpretado por la gran artista  
— Elsa Cladwid —

Juan se dirigió inmediatamente a casa de sus padres y encontró a su madre y un cuñado, disparándolos varios tiros, que les ocasionaron la muerte.

De momento no pudo ser debidamente iracundo asesino, pero poco después se presentó la guardia civil de Mora de Ebro y logró reducirle.

Se ignoran las causas del suceso, pero se atribuye a enajenación mental.

### Procesión

Esta tarde se ha celebrado la procesión del Sagrado Corazón de Jesús en la parroquial iglesia de Santa Madrona.

Ha resultado brillante y han asistido las autoridades y muchas corporaciones, entre ellas el Patronato Obrero Tradicionalista de Santa Madrona.

Al llegar la procesión al Paralelo se produjo un incidente porque dos sujetos no quisieron descubrirse, lo cual originó protestas en el público.

Unos guardias de Seguridad detuvieron a los individuos que no se habían querido descubrir.

### El Obispo de Vich

Se encuentra en Barcelona el Obispo de Vich, doctor Muñoz.

Ha visitado al capitán general interino.

### Los regionalistas

El Comité de Acción Política de la Lliga Regionalista ha acordado celebrar una asamblea el día 8 de Julio a las cuatro de la tarde, en la sala de actos de la Lliga Regionalista.

Para esta reunión se convocará a los senadores, diputados a Cortes, diputados provinciales, alcaldes y concejales de Barcelona, alcaldes de los pueblos cabeza de partido y presidentes y delegados de las Asociaciones adheridas a la Lliga.

El día 9 se celebrará un acto público, en el que se dará cuenta de los acuerdos de la asamblea, y terminado el acto se servirá un banquete.

Pedreny.

## Madrid Las Cortes SENADO

A las 3:40 abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco de los ministros, el de Hacienda.

Se entra en el Orden del día, aprobándose el acta de la sesión anterior.

Se pone a discusión el dictamen sobre concesión de pensiones a las viudas e hijos de los capitanes generales de la Armada señores Chacón y Vidal.

El señor Galarza se lamenta de la mezquindad de las pensiones, y pide al Gobierno que estas iniciativas no sean privativas de las Cámaras.

El señor Bergamín se lamenta de que la situación del Tesoro no permita mayor esplendor.

Reforma tributaria. El marqués de Camps presenta una enmienda al artículo primero, siendo desechada.

Se acepta una del duque de Alba y se desecha otra del marqués de Herminia.

Se rechazan varias enmiendas y se admiten otras en parte, lo cual motivará una nueva redacción del artículo que se discute.

El barón de Río Tová defende una enmienda manifestando que si el ministro y la comisión poseen efectivamente el espíritu de transigencia, se puede llegar fácilmente a la aprobación del dictamen, incluso en la parte que se refiere al registro de arrendamientos; pero abriga recelos acerca de tal esperanza.

Pide, por tanto que se introduzcan en el dictamen algunas modificaciones que destruyen esos recelos.

El señor Sánchez de Toca le llama la atención por haberse salido de la cuestión que se discute.

El señor Romero Girón, por la comisión, ofrece contestar cumplidamente al barón cuando se llegue a discutir los registros de arrendamientos.

Los señores Ferrer y Vidal y marqués de Cortina defienden enmiendas que, previa contestación del señor Bergamín, son desechadas.

Se acepta una del señor Durán y Ventosa y se desechan otras hasta la 25.  
El señor Chapaprieta habla para alusiones.  
Pide a la comisión que aclare la parte referente a lo que han de percibir los Ayuntamientos en concepto de automóviles, pues entiende que al quedar el artículo tal como está parece desprenderse de su lectura que el Estado percibirá solamente una pequeña cantidad. No

obstante, no tiene inconveniente en aclarar el texto de la base sexta del artículo.

(Entra el señor Sánchez Guerra.) El señor Chapaprieta entiende que la aclaración de la redacción se hace precisa, por lo que solicita la suspensión de la discusión de este artículo.

No comparte este criterio la comisión, por entender que después de su explicación no precisan más explicaciones.

El señor Sánchez de Toca manifiesta que, accediendo a lo solicitado por el señor Chapaprieta, se aplaza la discusión del artículo primero.

Propone que, dada la corriente de armonía, mañana no haya sesión y el lunes se reanude la discusión del proyecto.

El señor Valero Hervás combate el proyecto, sin añadir nada nuevo a los argumentos ya expuestos.

Excita al Gobierno a emprender una seria reforma económica tributaria, pues la que ahora intenta el Gobierno es verdaderamente revolucionaria.

Pero en fin—dice—, ya discutiremos, pues tengo presentadas numerosas enmiendas.

El señor Quejana: ¿Qué hemos de discutir!  
El señor Valero: Yo no puedo consentir que se me conteste en la forma que lo ha hecho la comisión, en el momento en que estoy defendiendo los intereses del país. Por consiguiente, pido el «quorum» para la aprobación definitiva.

El presidente no considera justificada la actitud del señor Valero, por cuanto en las palabras de la comisión no ha habido nada molesto.

El señor Quejana da toda clase de explicaciones y se termina el incidente.

El artículo segundo se aprueba después de ligero debate.

El señor Del Moral dice que en vista de que no hay número suficiente de senadores, se suspenda la discusión.

Se señala el Orden del día para el lunes y se levanta la sesión a las siete menos cinco minutos.

### Asesinato del ministro de Negocios extranjeros alemán

Comunican de Berlín que esta mañana, a las once, cuando se dirigía al Ministerio de Negocios extranjeros, el ministro doctor Rathenau ha sido asesinado.

Dos individuos que ocupaban un automóvil, que procedía al coche del ministro, con una marcha muy moderada, aprovechando una oportunidad, hicieron varios disparos contra el coche del ministro, con tal acierto, que una de las balas le dio en la cabeza, dejándole muerto en el acto.

Los agresores huyeron velocísimos, sin que hayan podido ser detenidos todavía.

La noticia circuló rápidamente por Berlín, causando enorme impresión.

El suceso se comunicó al Parlamento, que levantó la sesión en señal de duelo.

La policía practica gestiones para averiguar el paradero de los asesinos del doctor Rathenau.

En honor de los legionarios  
Melilla.—En el teatro Alfonso XIII se celebró anoche una función en honor de los legionarios.

Se vio animadísima. Asistieron muchos legionarios franceses de servicio, que fueron ovacionados.

Varias noticias  
Melilla.—La octava «mia» de Policía ha rescatado las cartas y documentos que llevaban los aviadores que aterrizaron en campo rebelde días pasados.

El enemigo hostilizó las posiciones de casa Maruchi.  
Fue contestado el ataque, causándole dos muertos y tres heridos.

Don Alfonso regresa de las Hurdes  
A las nueve y cuarto de esta noche ha llegado el automóvil de don Alfonso a Madrid, entrando en Palacio por la puerta recayente al Campo del Moro.

El auto se adelantó a los restantes, y lo guiaba el propio don Alfonso.  
Los restantes automóviles llegaron un cuarto de hora después, sin novedad.

Sánchez Guerra  
El señor Sánchez Guerra se encontraba hoy muy aliviado de su indisposición.  
Conferenció cerca de una hora con el señor Quiñones de León.

El embajador en Londres  
Mañana o pasado llegará el embajador de España en Londres, señor Merry del Val.

También hablaron con el señor Calderón los representantes de los obreros de Motril, para tratar del conflicto de la caña de azúcar.

Quiñones de León  
El señor Quiñones de León conferenció esta tarde con el señor Fernández Prada, y esta noche se proponía hacerlo con don Alfonso.

Bergamín quiere dimitir  
El «Heraldo» dice que el ministro de Hacienda se halla decidido a dimitir tan pronto como se legalice la situación económica.

El señor Sánchez Guerra ha procurado disuadirle, sin conseguirlo. Esto obligará al presidente a ratificar su propósito de llegar a la concentración conservadora.

Dícese que ofrecerá la cartera de Estado a don Gabriel Maura, y la de Fomento, al señor La Ciezva, quien probablemente delegará en el señor Maestre o en su hermano don Isidoro.

El señor Sánchez Guerra tiene descontento que don Gabriel Maura no aceptará; pero se cree que acepten los demás.

### El problema de la repatriación y del protectorado civil

Un ex ministro conservador, conocedor del problema de Marruecos, ha manifestado que el Gobierno ha ido demasiado lejos en su ofrecimiento de repatriación de tropas e implantación del protectorado civil.

El ministro de la Guerra—añadió—sabe que hasta últimos de Septiembre es peligrosa la repatriación, y el alto comisario ha teleografiado al presidente en el mismo sentido, con el aval de los comandantes generales de las tropas africanas, los cuales no aceptan la responsabilidad de la repatriación.

Parece ser que Berenguer ha advertido el peligro, fundándose en que estos meses de verano los aprovechan los moros para la concentración.

Además se envalentonarían los secuaces de Abd-el-Krim, considerando a España incapaz de vencerle, y porque siendo inmediata la conferencia de Tánger, debe darse la sensación de fortaleza y decisión.

Pasa este tiempo, cree el alto comisario que se podrá iniciar el protectorado.

Se puede asegurar que el jueves próximo se encontrará Berenguer en Madrid.

Se dice que la agravación de su enfermedad dependerá del resultado de sus conferencias con el Gobierno.

Para esa fecha la labor económica del Gobierno estará terminada, y el ministro de Hacienda definirá claramente su actitud.

La semana próxima promete ser interesantísima en acontecimientos políticos.

Parte oficial de Marruecos  
El alto comisario comunica lo siguiente:  
Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Melilla.

Según confidencias facilitadas por la Oficina indígena de Ceuta, en la operación última tuvieron los cableños más de 600 bajas.

Acaban de comunicarme que en una agresión sufrida por el convoy que se dirigía a Ain Emir, que fué atacado al mismo tiempo que dicha posición por los rebeldes de Sumata, resultaron por nuestra parte 14 muertos del regimiento de Victoria, cuyos nombres comunicaré a vuecencia tan pronto los conozca.

El submarino «Peral» y el «B-1» hicieron anoche un convoy a Alhucemas.  
En el Peñón de Vélez también se hizo un convoy sin novedad.

Noticias de Larache  
Larache.—La columna de Mexera hizo un importante convoy de víveres, abasteciendo toda la posición, sin que el enemigo hostilizara, probando esto el gran quebranto sufrido en los últimos combates.

En el campamento general se leyó la orden del ministro de la Guerra al alto comisario, felicitando a Sanjurjo y a las tropas por los éxitos alcanzados.

Han llegado a la plaza, evacuados por el hospital de sangre, todos los heridos de la operación de Zaia. Un convoy de infantería de marina fué agredido por los rebeldes, resultando un cabo y dos soldados muertos.

Los moros se llevaron una acémila.  
Acudieron en socorro del convoy fuerzas de Policía de Tamar, que persiguieron a los agresores.

Uno de los soldados gravemente heridos ha fallecido en la posición. Traslados los cadáveres a la plaza se verificó el entierro.

La manifestación de duelo fué presidida por el general de Infantería de Marina don José Peralta.

### El asesinato de Rathenau Nuevos detalles del crimen

Berlín.—El asesinato del ministro de Negocios extranjeros, señor Rathenau, ha causado hondísima emoción.

De todas partes de Europa se reciben telegramas de pésame y otros pidiendo detalles del asesinato.

Noticias posteriores a las transmitidas anteriormente dicen que muchos transeúntes observaron que otro auto seguía de cerca al que ocupaba el ministro.

Se creyó que el conductor del segundo automóvil procuraba pasar delante para tener el camino franco o bien que entre los conductores existía rivalidad, como ocurre muchas veces.

El conductor del segundo automóvil, poco antes de rebasar la línea del auto oficial se incorporó cuanto pudo, oyéndose un disparo; aceleró la marcha y desapareció.

Rathenau se desplomó en el asiento, muerto.  
La opinión cree que se trata de un nuevo crimen de los imperialistas, rechazando la hipótesis de una venganza personal.

Berlín.—El ministro de Negocios se proponía hoy examinar diversas cuestiones relacionadas con el cuerpo consular y las diferentes candidaturas que se han presentado para cónsules.

A las diez de la mañana salió de su domicilio, situado en el Palacio Real, acompañado de una señora. Poco después el automóvil no conducía más que a un cadáver.

Una nueva versión dice que el auto de donde partieron los disparos caminaba lentamente al encuentro del ocupado por Rathenau y que en el coche iban tres individuos, disparando seis tiros.

Una de las balas entró a Rathenau por la boca.  
El hecho ocurrió en la plaza Real.

La policía siguió las huellas del automóvil, y también marcharon autocamiones conduciendo policías, que dieron una batida en los barrios limítrofes.

La sesión del Reichstag  
Berlín.—A las 3:20 de la tarde se abrió la sesión en el Reichstag.

El escafio de Rathenau aparecía cubierto con crespones, y sobre el pupitre, un ramo de flores con una cinta negra.

Las tribunas estaban repletas de público.  
Cuando el diputado nacionalista alemán Elserich entró en el salón de sesiones, los comunistas se precipitaron sobre él, gritando: ¡Mueran los asesinos!

Los diputados nacionalistas rodearon a Elserich, para protegerle del intento de agresión.

El escándalo es inenarrable. Apenas pueden oírse los insultos que se dirigen los diputados.

El presidente es impotente para restablecer el orden. Como nadie le escucha, baja al hemiciclo para calmar a los diputados y suplicarles que vuelvan a sus puestos.

Después, desde la presidencia, grita: Todo diputado tiene derecho a asistir a la sesión.

El escándalo arrecia, y el canceller Wirth se ve también obligado a bajar al hemiciclo a recomendar calma.

Poco a poco, y sin cesar el griterío, vuelven los diputados a sus puestos, restableciéndose el orden.

Un diputado socialista independiente dice: Queremos, ante todo, saber qué ha hecho el Gobierno por vengar la muerte de Erzberger, que hará para vengar la de Rathenau.

Estas palabras acentúan el escándalo, que dura varios minutos. El presidente suplica calma.

Restablecido el orden, el presidente del Reichstag pronuncia un discurso sentidísimo, elogiando la figura de Rathenau. Enumera las cualidades del difunto, analizando su vida política inmaculada.

Al combatir el crimen, los comunistas le interrumpen frecuentemente, no cesando las injurias a Elserich, acusándole de ser el inductor del asesinato.

El canceller Wirth toma a su vez la palabra.  
Toda la Cámara se pone en pie.

El canceller dice que Rathenau nunca tuvo una palabra amarga contra los que le atacaban, y termina diciendo que el crimen debe ser castigado.

A continuación se suspende la sesión hasta las tres de la tarde.  
Mañana se celebrará una manifestación socialista, como protesta contra el asesinato.

Bendición de aeroplanos  
Madrid.—A las cinco y media de la tarde se ha verificado la bendición de los aeroplanos regalados al ejército de Africa por Madrid y Canarias.

Ambos son del tipo Breguet, con motor Fiat, de 300 caballos, y modelos acabadísimo.  
Actuaron de madrinas doña Cristina y doña Carmen Domenech de Navarra.  
Los presidentes de las comisiones discursaron, contestándoles el ministro de la Guerra.

Terminado el acto, se sirvió un espléndido almuerzo.  
Después volaron los aparatos, resultando la fiesta interesante.

### Noticias del regreso de D. Alfonso

El subsecretario de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, comunicándoles el feliz arribo de don Alfonso y de la comitiva que fué a las Hurdes.

Entre los expedicionarios llegó el periodista señor Mora al Ministerio, refiriendo a sus compañeros el viaje de regreso.

A las 3:20 de la tarde salieron de Albenca después de haberseles obsequiado con un banquete.  
La despedida fué cariñosa.

Don Alfonso regaló un retrato a Carlos Rodríguez, que le sirvió de guía durante la expedición por las Hurdes.

A las 4:30 salieron de Béjar, presentando la población magnífico aspecto.

Todos los balcones se hallaban adornados con colgaduras.  
Don Alfonso atravesó la ciudad entre aclamaciones, subiendo al Ayuntamiento, siendo allí recibido por el alcalde y el diputado reformista señor Villalobos.

Durante el trayecto hasta el Ayuntamiento todas las calles estaban adornadas con paños, gallardetes y banderolas.

En el salón de actos se sirvió un espléndido lunch, asistiendo varias personalidades y muchísimas señoritas, que lucían mantilla blanca.

Don Alfonso visitó la fábrica de paños de Rodríguez Arias, recorriendo todos los departamentos donde estaban trabajando los obreros y conversando con ellos.

En el jardín de la fábrica, que estaba adornadísimo, fué obsequiado con otro lunch.  
A las 5:40 montaron en los autos, tomando la dirección a Madrid.

La despedida fué verdaderamente entusiasta y emocionante.

### Coacciones en la cuenca minera

Oviedo.—En Turón se ha formado una manifestación imponente para impedir la salida de un tren minero que conducía carbón a la fábrica Duro Felguera.

Enterada la benemérita, trató de impedir que los manifestantes realizaran su propósito.

Los congregados resistieron al mandato de los civiles y éstos dieron una carga, resultando varios contusos.

Varias parejas de guardias ocuparon el tren mientras vigilaron la vía fuerzas del regimiento del Príncipe.

De este modo pudo llegar el tren a su destino.  
También hubo tentativas para impedir el trabajo de conservación de las minas.

En la misma forma fueron disueltos los grupos, pero después de lograr éstos la paralización del trabajo.

### La Conferencia de Tánger

París.—La Prensa afirma que es prematuro hablar de la Conferencia de Tánger, pues ni se ha fijado fecha ni se han designado delegados.

Añade que la Conferencia tendrá el carácter de una deliberación en común.

### El Vaticano y los soviets

Roma.—«L'Osservatore Romano» publica parte de la correspondencia cambiada entre el Vaticano y el Gobierno de los soviets, respecto al procesamiento y secuestro del Patriarca Tykhon.

Se niega que la Santa Sede refuses a apoyar a los Obispos anglicanos en su petición a los soviets.

La Santa Sede se había adelantado ya a estas gestiones, pues Monseñor Pizzardo había ido a Génova para entrevistarse con Chicherin, con objeto de que éste interviniese cerca del Gobierno de Moscú.

Monseñor Cypak manifestó que los soviets insistían en secuestrar todos los bienes de la Iglesia rusa y que en cuanto al Patriarca Tykhon, éste había sido procesado, pero no encarcelado.  
El Papa manifestó que adquiriera gustoso todos los bienes de la iglesia rusa.  
El 15 de Junio el Cardenal Gasparri dirigió una carta a Lenin, contestando los soviets que recibían con interés las manifestaciones del Vaticano y que estudiarían el asunto.

Siempre que escriba al  
**Diario de Valencia**  
ponga en el sobre  
**APARTADO 122**  
De no hacerlo así, nos causa grave perjuicio.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA  
**DIARIO DE VALENCIA**  
Trinqueto de Caballeros, 14